



MUNICIPIUL SUCEAVA

B-dul 1 Mai nr. 5A, cod: 720224

www.primariasv.ro, primsv@primariasv.ro

Tel: 0230-212696, Fax: 0230-520593

CONSILIUL LOCAL AL MUNICIPIULUI SUCEAVA

PROCES VERBAL

încheiat astăzi 31 MAI 2024

DI Harșovschi, președintele de ședință declară deschise lucrările ședinței ordinare a Consiliului Local al municipiului Suceava, convocată în baza Dispoziției Primarului nr. 2006/24.05.2024 pentru data de 31.05.2024 ora 10:00, desfășurată în sala de ședințe a Consiliului Local al municipiului Suceava.

Informează că sunt prezenți 18 consilieri locali. Întârzie dna Buburuzan și dl. Ungurian. Lipsesc motivat: dna. Gâțlan, dl. Munteanu și dl. Timofciuc.

La ședință participă: dl. Ion Lungu - Primar municipiul Suceava, dl. Ioan Ciutac - Secretar General al municipiului Suceava, directorii: dl. Frunzaru, dl. Dura, dna. Bejenaru, dna. Damian, dna. Violeta Bujorean - Șef Serviciu Acte administrative și Registrul agricol, dna. Mirela Sofian - Șef Serviciu Buget, dl. Cezar Olariu - Șef Serviciu turism și cultură, dna. Floarea Țurcanu - Șef Serviciu Patrimoniu, dna. Doina Ungurean - Serviciul Evidența și Administrarea Imobilelor de Locuit din cadrul Direcției Patrimoniu și dna. Xenia Vodă - Șef Serviciul Urbanism.

Participă la ședință: semnatarii notificării nr. 127 din 31 mai 2024 - dl. Viorescu, dl. Maleș, dl. Ispirescu și Julei. Mai participă dl. Neșculescu pentru a lua cuvântul la Diverse și dl. arhitect Moldovan intervine la punctul 11.

DI Harșovschi – Bună dimineața. Bine ați venit la ședința ordinară a Consiliului Local. Am să vă rog, stimați colegi, să facem liniște. Cei care sunteți invitați la această ședință... Vă mulțumesc. Suntem prezenți un număr de 18 colegi din Consiliul Local. Am să vă rog, stimați colegi, suntem la masa de Consiliul Local. Am să vă rog cei care sunteți invitați să așteptați, vă rog, acolo și după care vă dăm cuvântul fiecăruia pe rând. Da, sigur că da, pentru că avem o regulă, din păcate sau din fericire suntem în democrație și avem anumite reguli care trebuie respectate. Am să vă rog, la masă rămân doar colegii din Consiliul Local, după care vă invităm să luați cuvântul. Vă rugăm frumos să mergeți. Vă rog frumos pentru că la masa de Consiliu Local stau...

DI Viorescu – (neinteligibil).

DI Harșovschi – Haideți să începem ședința. Îmi pare rău că nu știu cum vă numiți, dar am o rugămintă. Haideți să ne respectăm cu toții, sunt anumite reguli, vă rog frumos acolo dumneavoastră veți fi invitat să luați cuvântul la punctul la care dumneavoastră v-ați înscris. Uitați dacă ceilalți domni au înțeles, pentru că până la urmă repet, suntem într-o democrație și trăim pe bază de reguli. Deci eu vă asigur de un lucru, că trebuie să respectăm legislația. Vă mai rog încă o dată respectuos să înțelegeți că aici este o masă de Consiliu Local la care sunteți bineveniți și dumneavoastră și ceilalți, dar v-ați înscris pentru punctul 11 să discutați. Așa că vă rog frumos să înțelegeți că veți fi invitat să luați cuvântul. Deci, eu vă mai rog o dată respectuos să înțelegeți că sunt niște reguli.

Deci, în momentul de față nu începem ședința. Vă anunț imediat, stimați colegi, când vom începe ședința pentru că se pare că democrația vrea să fie călcată în picioare. Noi, repet, vorbim de reguli. Dacă nu înțelegeți, vom începe ședința atunci când lucrurile se vor rezolva. Vă mulțumesc!

Se reia ședința.

DI Harșovschi - Așa cum este normal, vă spun bună ziua din nou și bine ați venit la ședința Consiliului Local. Suntem prezenți un număr de 18 colegi, consilieri locali, prin urmare ședința este statutară. Așa cum știți și dvs. ați primit ordinea de zi, un proiect al ordinii de zi suplimentare și o completare la ordinea de zi suplimentară, care sunt sigur că va putea fi explicată de către domnul primar. Prin urmare, vă rog, vot pentru ordinea de zi.

1. Aprobarea proceselor verbale ale ședințelor Consiliului Local al municipiului Suceava, ce au avut loc în data de 18 aprilie 2024, 25 aprilie 2024, 14 mai 2024 și 17 mai 2024;

2. Proiect de hotărâre privind rectificarea Bugetului Local pentru anul 2024 – inițiator Primarul municipiului Suceava;
3. Proiect de hotărâre privind rectificarea Bugetului Instituțiilor publice și activităților finanțate parțial sau integral din venituri proprii pentru anul 2024 la data de 30.05.2024 – inițiator Primarul municipiului Suceava;
4. Proiect de hotărâre privind asocierea între Municipiul Suceava și Asociația "Pentru Suceava" – inițiator Primarul municipiului Suceava;
5. Proiect de hotărâre privind asocierea între Municipiul Suceava și Asociația Club Sportiv AMN Scorpions Hârlău, Iași - inițiator Primarul municipiului Suceava;
6. Proiect de hotărâre privind aprobarea sprijinului financiar pentru unitățile de cult aparținând cultelor religioase recunoscute din România - inițiator Primarul municipiului Suceava;
7. Proiect de hotărâre privind aprobarea documentației de avizare a lucrărilor de intervenții, a indicatorilor tehnico-economici și a devizului general pentru obiectul de investiții "Lucrări de consolidare, reparații, reabilitare termică (creșterea performanței energetice) la blocul de locuințe nr. 139, scara E, de pe strada Rarău nr.4" aprobat pentru finanțarea prin Programul național de consolidare a clădirilor cu risc seismic ridicat – Subprogramul proiectarea și execuția lucrărilor de intervenții pentru clădirile cu destinația principală de locuință – inițiator Primarul municipiului Suceava;
8. Proiect de hotărâre privind aprobarea realizării obiectivului de investiții "Modernizare strada Decebal" – inițiator Primarul municipiului Suceava;
9. Proiect de hotărâre privind exercitarea drepturilor de uz și servitute legală asupra terenului proprietate publică și înscrierea acestor drepturi în favoarea distribuitorului licențiat de gaze naturale S.C. DELGAZ GRID S.A. în Cartea Funciară a municipiului Suceava, cu nr. Topografic: 57722, pentru suprafața totală de 5,50 m2 – strada Cardinal Iuliu Hossu – inițiator Primarul municipiului Suceava;
10. Proiect de hotărâre privind aprobarea proiectului "Sistem integrat de management și modelare urbană destinat fluidizării traficului și îmbunătățirii calității vieții și a cheltuielilor legate de proiect - inițiatori Primarul municipiului Suceava dl. Ion Lungu și Viceprimarul municipiului Suceava dl. Lucian Harșovschi;
11. Proiect de hotărâre privind aprobarea documentației de urbanism Plan Urbanistic Zonal cu Regulament de Urbanism aferent în baza unui aviz de oportunitate, pentru construire ansamblu rezidențial de clădiri cu regim mare de înălțime cu funcțiuni mixte: locuințe colective, spații comerciale, spații pentru alimentație publică, spații pentru prestări servicii, spații pentru birouri, locuri de parcare supraterane și subterane, sistematizare verticală, împrejmuire, racorduri/branșamente, pe teren proprietate privată – Solicitant: Niva Development S.R.L - inițiator Primarul municipiului Suceava;
12. Proiect de hotărâre privind aprobarea documentației de urbanism Plan Urbanistic Zonal cu Regulament de Urbanism aferent în baza unui aviz de oportunitate, pentru construire HOTEL, sistematizare verticală, amenajare exterioară, împrejmuire și racorduri/branșamente și reglementarea juridică a suprafeței de teren afectate de rețeaua stradală propusă conform PUZ "Intrare E85 în Municipiul Suceava" aprobat prin HCL nr. 313 din 29.09.2005, pe teren proprietate privată, Solicitant: Polaris Cafe S.R.L. - inițiator Primarul municipiului Suceava;
13. Proiect de hotărâre privind aprobarea vânzării directe a unei parcele de teren în suprafață de 300 mp, identică cu pc. nr. 49491 (nr. vechi 5276) din CF 49491 proprietate privată a municipiului Suceava, situată în Suceava, cartier Burdujeni (Dealul Mănăstirii – Cartierul Tinereții), strada Mircea Hrișcă, nr. 10, către proprietarul imobilului casă de locuit amplasată pe această parcelă de teren - inițiator Primarul municipiului Suceava;
14. Proiect de hotărâre privind aprobarea vânzării directe a unei parcele de teren în suprafață de 300 mp, identică cu pc. nr. 38880 (nr. vechi 5203) din CF 38880 proprietate privată a municipiului Suceava, situată în Suceava, cartier Burdujeni (Dealul Mănăstirii - Cartierul Tinereții), str. Constantin Sofroni, nr. 3, către proprietarul imobilului casă de locuit amplasată pe această parcelă de teren - inițiator Primarul municipiului Suceava;

15. Proiect de hotărâre privind apartenența la domeniul privat al municipiului Suceava a unor bunuri imobile nou identificate - inițiator Primarul municipiului Suceava;
16. Proiect de hotărâre privind completarea precum și modificarea HCL nr. 26 din 30.01.2020 privind atestarea bunuri imobile ce aparțin domeniului privat al municipiului Suceava - inițiator Primarul municipiului Suceava;
17. Proiect de hotărâre privind trecerea unei parcele de teren în suprafață de 493 mp situat în Suceava strada Universității nr.14, identică cu numărul cadastral 31105, înscris în Cartea Funciară 31105 UAT Suceava, din domeniul privat al Municipiului Suceava în domeniul public al Municipiului Suceava, în vederea trecerii în domeniul public al statului și în folosința Ministerului Afacerilor Interne prin Inspectoratul pentru Situații de Urgență Bucovina al județului Suceava - inițiator Primarul municipiului Suceava;
18. Proiect de hotărâre privind aprobarea vânzării unei locuințe construită prin programul Agenției Naționale pentru Locuințe, situată în municipiul Suceava - inițiator Primarul municipiului Suceava;
19. Proiect de hotărâre privind atestarea persoanelor fizice care au obținut certificate de calificare ca administratori de condominii - inițiator Primarul municipiului Suceava dl. Ion Lungu și Viceprimarul municipiului Suceava dl. Lucian Harșovschi;
20. Proiect de hotărâre privind actualizarea statului de funcții pentru Primăria municipiului Suceava - inițiator Primarul municipiului Suceava;
21. Proiect de hotărâre privind actualizarea statului de funcții al Teatrului Municipal "Matei Vișniec" Suceava - inițiator Primarul municipiului Suceava;
22. Diverse.

VOT: DA – 18

Ordinea de zi a fost aprobată.

DI Harșovschi - Votăm ordinea de zi suplimentară cu acea completare propusă de către domnul primar. Prin urmare, ordinea de zi suplimentară va avea în loc de 8 puncte 10.

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea conturilor anuale de execuție pentru bugetul general al municipiului Suceava și a situațiilor financiare anuale la data de 31.12.2023 – inițiator Primarul municipiului Suceava;
2. Proiect de hotărâre privind modificarea alin. (2) al art. 3 din Acordul de parteneriat pentru realizarea proiectului "Sistem de transport public ecologic metropolitan – etapa II" aprobat prin HCL nr. 97 din 28 martie 2024 - inițiator Primarul municipiului Suceava dl. Ion Lungu și Viceprimarul municipiului Suceava dl. Lucian Harșovschi;
3. Proiect de hotărâre privind aprobarea proiectului "Sistem de transport public ecologic metropolitan – etapa II" și a cheltuielilor legate de proiect - inițiator Primarul municipiului Suceava dl. Ion Lungu și Viceprimarul municipiului Suceava dl. Lucian Harșovschi;
4. Proiect de hotărâre privind organizarea manifestărilor cultural-artistice și finanțarea acestora cu ocazia sărbătoririi evenimentului "Zilele Sucevei-ediția 2024" din Piața 22 Decembrie, în perioada 23-25 iunie 2024 – inițiator Primarul municipiului Suceava și Viceprimarul municipiului Suceava dl. Lucian Harșovschi;
5. Proiect de hotărâre privind asocierea între Municipiul Suceava și Asociația "Produs în Bucovina" pentru organizarea evenimentului "Târgul – Zilele Sucevei 2024" din Piața 22 Decembrie, în perioada 20-30 iunie 2024 – inițiatori Primarul municipiului Suceava dl. Ion Lungu și Viceprimarul municipiului Suceava dl. Lucian Harșovschi;
6. Proiect de hotărâre privind modificarea și completarea art.4 alin. (1) din HCL nr. 66/2008 privind aprobarea unor reglementări referitoare la organizarea și desfășurarea transportului de persoane, mărfuri sau bunuri în regim de taxi - inițiatori Primarul municipiului Suceava dl. Ion Lungu și Viceprimarul municipiului Suceava dl. Lucian Harșovschi;
7. Informare privind Raportul comisiei de evaluare a ofertelor, constituită în baza Dispoziției Primarului nr. 1708 din 12.04.2024 și Hotărârea Consiliului Local nr. 93/28.03.2024, cu privire

- la licitația organizată în data de 15.05.2024 în scopul închirierii prin licitație a unui bun imobil - teren proprietate publică a municipiului Suceava, situat în incinta Școlii Gimnaziale nr. 1, str. Tudor Vladimirescu nr.1;
8. Informare privind Raportul comisiei de evaluare a ofertelor, constituită în baza Dispoziției Primarului nr. 1709 din 12.04.2024 și Hotărârea Consiliului Local nr. 94/28.03.2024 modificată prin HCL nr. 132/25.04.2024, cu privire la licitația organizată în data de 15.05.2024 în scopul închirierii prin licitație a unui bun imobil - teren proprietate publică a municipiului Suceava, situat în incinta Școlii Gimnaziale nr. 10, str. Baladei.
 9. Proiect de modificarea HCL nr. 156 din 17.05.2024 privind aprobarea proiectului „Extinderea pe verticală (mansardare) și dotare a clădirii Școlii Gimnaziale Miron Costin și adaptarea sistemului de educație la evoluția tehnologică” și a cheltuielilor legate de proiect – inițiator Primarul municipiului Suceava dl. Ion Lungu și Viceprimarul municipiului Suceava dl. Lucian Harșovschi;
 10. Notificarea înregistrată la Consiliul Local cu nr. 127 din 31 MAI 2024 cu privire la Proiectul de hotărâre nr. 11 de pe ordinea de zi inițială.

DI Cușnir - Discuții la ordinea de zi suplimentară.

DI Harșovschi - Aprobăm ordinea de zi, după care discuții și propuneri dacă doriți eliminarea sau completarea. **Vot vă rog.**

DI Cușnir - Mi se pare că...

DI Harșovschi - Așa a fost de fiecare dată.

DI Cușnir – Dar nu. Hai să o luăm logic.

DI Harșovschi – După care dvs...

DI Cușnir – Hai să o luăm logic.

DI Harșovschi - **Votăm ordinea de zi după care dumneavoastră, în calitate de consilier local, aveți dreptul să faceți propuneri și le supunem la vot.**

DI Cușnir - Dar poate nu vrem să votăm în urma discuției.

DI Harșovschi - **Votați dacă nu vreți, dar...**

DI Cușnir - Nu, dar trebuie să avem discuții înainte, nu?

DI Harșovschi - **Discuțiile sunt după aprobarea ordinilor de zi.**

DI Cușnir - Cine a stabilit asta?

DI Harșovschi – **Regulamentul.**

DI Cușnir - **Care Regulament?**

DI Harșovschi – **Al democrației. După care v-am spus, domnul consilier...**

DI Cușnir - **Trebuie discuții la ordinea de zi suplimentară, înainte de vot.**

DI Harșovschi - **După vot dumneavoastră luați cuvântul și vă dau voie să faceți orice propunere doriți.**

DI Cușnir - **Și dacă se votează după aia mai putem modifica?**

DI Harșovschi - **Sigur că da.**

DI Cușnir - **Și de ce să o facem după vot?**

DI Harșovschi - **Așa s-a făcut de fiecare dată și...**

DI Cușnir - **Dacă s-a făcut greșit nu înseamnă că mergem în continuare așa.**

DI Harșovschi - **Dacă dumneavoastră spuneți că s-a făcut greșit eu nu pot să spun acest lucru, pentru că, repet, eu nu sunt partea juridică a acestui Consiliu Local.**

DI Cușnir – **Este ultima ședință în care mai abuzați de butonul ăla. E ultima, domnule Harșovschi.**

DI Cușnir – **Vă rog, două voturi.**

A venit dl Ungurian. Sunt prezenți 19 consilieri.

VOT: DA – 13

NU - 1

ABȚ - 4

DI Harșovschi - Vă mulțumesc, ordinea de zi suplimentară a fost aprobată. Acum vă rog, dacă aveți propuneri, ce doriți dumneavoastră. Vă rog.

DI Cușnir - Celor care au propus ordinea de zi suplimentară, li se pare firesc și moral să primim cu o zi înainte de ședință, pe ordine de zi suplimentară, execuție bugetară, modificare parteneriat transport, transport public metropolitan? Astea chiar sunt la altele? Transport persoane, toate le băgați la altele, plus "heirupismul", iar "Produs în Bucovina", "Zilele Sucevei". Iar electorale de alea băgate pe ordine suplimentară. Vi se pare moral și firesc? Inițiatorilor, mă adresez inițiatorilor.

DI Primar - Nu, este un singur inițiator, domnule consilier, respectiv primarul. Domnule consilier, cât privește aceste proiecte europene, știți foarte bine că ele se desfășoară de pe o zi pe alta și totdeauna v-am mulțumit că ați fost alături de primărie și le-am votat. Ele au mai fost votate, mai trebuie să completăm o virgulă, sunt depuse la Agenția de Dezvoltare Nord-Est. Eu cred că v-am dat în termen, cu o zi înainte, ordinea de zi. Am fost două zile la Cluj, la sesiunea orașului EuroCity, deci eu cred că v-am respectat totdeauna, n-am dat ordinea de zi cu jumătate de oră înainte. Am dat-o în cursul zilei de ieri. Sigur, la ultimul proiect care a apărut aici, e vorba de extinderea pe verticală a Școlii gimnaziale "Miron Costin". Am primit ultime, mă rog, precizări de la ADR în cursul zilei de ieri. Adică lucrăm la foc continuu, ca să spun așa, din acest punct de vedere. Dacă avem bunăvoință, aceste proiecte toate, dacă discutăm de cele europene, au mai fost aprobate în Consiliul Local, acum vin doar cu niște modificări de formă, nu de fond, la HCL. Și notificarea lăsată de domnul avocat Viorescu, care, mă rog, v-am pus-o la mapă. Mulțumesc frumos pentru înțelegere, dar nu lucrăm pe picior, v-am spus exact cum au fost lucrurile și v-am respectat. Dar așa este, eu am lipsit două zile, am fost la Cluj, la întâlnirea "Orașe europene" și de asta nu v-am dat mai repede. Mulțumesc.

DI Harșovschi - Dacă mai sunt alte discuții, vedeți, lucrurile sunt logice și clare. Alte discuții? Dacă nu sunt, intrăm în ordinea de zi.

PUNCTUL 1 Aprobarea proceselor verbale ale ședințelor Consiliului Local al municipiului Suceava, ce au avut loc în data de 18 aprilie 2024, 25 aprilie 2024, 14 mai 2024 și 17 mai 2024.

DI Harșovschi - Dacă sunt discuții, completări, modificări la acest punct. Dacă nu sunt, vot, vă rog.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil.

DI Harșovschi - Suntem 19. A venit și dl. Ungurian. Suntem 19 consilieri prezenți, să se noteze în procesul verbal.

Se supun la vot procesele verbale:

VOT: DA - 19

Procesele verbale au fost aprobate.

DI Harșovschi - Proiectul numărul 2.

PUNCTUL 2 Proiect de hotărâre privind rectificarea Bugetului Local pentru anul 2024 – inițiator Primarul municipiului Suceava;

DI Harșovschi – Domnule primar, aveți cuvântul.

DI Primar - Da, e vorba de rectificarea bugetului local. La cheltuieli: Colegiul Tehnic „Alexandru Ioan Cuza” Suceava solicită diminuarea unei sume de 342.000 lei, de la reparații la investiții. La fel și Colegiul Național de Informatică “Spiru Haret” tot așa cere de la reparații către investiții. La fel rectificarea în plus cu suma de 8100 lei și Seminarul Teologic Liceal Ortodox “Mitropolitul Dosoftei Suceava” solicită rectificarea în minus, cu suma de 8.100 lei - „Ajutoare sociale în numerar”.

La secțiunea de dezvoltare:

Colegiul Tehnic „Alexandru Ioan Cuza” Suceava propune să facă un proiect nou - „Lucrări de reabilitare învelitoare corp clădire internat” cu suma de 342.000 lei.

Colegiul Național de Informatică "Spiru Haret" Suceava la „Alte active financiare” cu suma de 110.000 lei.

În același timp la „Învățământ secundar superior” se adaugă suma de 110.000 lei.

Total "Vărsăminte din secțiunea de funcționare pentru finanțarea secțiunii - 452.000 lei.
Mulțumesc.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

DI Harșovschi – Dacă sunt discuții. Se pare că avem și un amendament.

DI Primar – Da, este și un **amendament** aici, domnule secretar. Cheltuieli, suma de 238.000, reparații curente, reabilitare corp clădire internat cu suma de 238.000 la Colegiul Tehnic "Alexandru Ioan Cuza" și la Administrația Piețelor niște sume mai mici 28.300 de lei. Mulțumesc!

DI Harșovschi - Mulțumim. Domnul Anton?

DI Anton - Nu votez acest punct.

DI Harșovschi - Mulțumim. Alte discuții?

Dacă nu sunt, vot pe amendamentul domnului primar.

Se supune la vot amendamentul:

VOT: DA - 18

Amendamentul a fost aprobat.

DI Harșovschi - 18 voturi pentru, din 19 pentru că domnul Anton nu votează la acest proiect. Proiectul per ansamblu. Vot vă rog.

VOT: DA - 18

Hotărârea a fost adoptată, cu amendamentul inițiatorului.

PUNCTUL 3 Proiect de hotărâre privind rectificarea Bugetului Instituțiilor publice și activităților finanțate parțial sau integral din venituri proprii pentru anul 2024 la data de 30.05.2024 – inițiator Primarul municipiului Suceava;

DI Harșovschi - Domnule primar, proiectul 3.

DI Primar - Da, este vorba de rectificarea bugetului instituțiilor publice finanțate parțial sau integral din venituri proprii. Mai exact este vorba despre Teatrul "Matei Vișniec", care a obținut suma de 65.940 lei din sponsorizări și vrea să-i treacă la cheltuieli, la bunuri și servicii. Mulțumesc!

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

DI Harșovschi – Dacă sunt discuții. Dacă nu sunt, vot vă rog.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 19

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 4 Proiect de hotărâre privind asocierea între Municipiul Suceava și Asociația "Pentru Suceava" – inițiator Primarul municipiului Suceava;

DI Harșovschi - Proiectul numărul 4, domnule primar.

DI Primar - Asocierea între municipiul Suceava și Asociația "Pentru Suceava", este vorba de evenimentul "Suceava Blues Festival", la care primăria municipiului Suceava acordă suma de 70.000 de lei. Mulțumesc!

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

DI Harșovschi - Discuții? Nu sunt, vot, vă rog.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 19

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 5 Proiect de hotărâre privind asocierea între Municipiul Suceava și Asociația Club Sportiv AMN Scorpions Hârlău, Iași - inițiator Primarul municipiului Suceava;

DI Harșovschi - Proiectul numărul 5.

DI Primar – Da. Este un proiect de asociere între municipiul Suceava și Asociația Club Sportiv AMN Scorpions Hârlău, Iași. Este vorba de acel eveniment așteptat "Gala Kickboxing Colosseum", la ediția 43, care a adus o promovare extraordinară a orașului anul trecut și sperăm și anul ăsta să fie la fel. Ca atare, primăria participă cu suma de 200.000 lei. Mulțumesc!

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

DI Harșovschi - Discuții, vă rog. Dacă nu sunt vot, vă rog.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 19

Hotărârea a fost adoptată.

DI Harșovschi – Mulțumim, proiectul a fost aprobat. Proiectul numărul 6, domnule Primar.

PUNCTUL 6 Proiect de hotărâre privind aprobarea sprijinului financiar pentru unitățile de cult aparținând cultelor religioase recunoscute din România - inițiator Primarul municipiului Suceava;

DI Primar - Aprobarea sprijinului financiar pentru unitățile de cult aparținând cultelor religioase. E vorba de 50.000 de lei la Parohia Sfinții Arhangheli - Cimitirul 1 Suceava. Bugetul a fost aprobat la aprobarea bugetului consolidat, acum îl derulăm. Mulțumesc.

DI Secretar general - Este și amendament.

DI Secretar general - Da.

DI Harșovschi – Vi-l aduce.

DI Primar – Da, așa este. Este **amendament**. Între timp a adus documentația și Biserica "Sfinții Apostoli,,

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Se supune la vot amendamentul:

VOT: DA – 18

ABȚ - 1

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 18

ABȚ - 1

Hotărârea a fost adoptată.

DI Harșovschi - Vă mulțumesc, proiectul numărul 7.

PUNCTUL 7 Proiect de hotărâre privind aprobarea documentației de avizare a lucrărilor de intervenții, a indicatorilor tehnico-economici și a devizului general pentru obiectul de investiții "Lucrări de consolidare, reparații, reabilitare termică (creșterea performanței energetice) la blocul

de locuințe nr. 139, scara E, de pe strada Rarău nr.4” aprobat pentru finanțarea prin Programul național de consolidare a clădirilor cu risc seismic ridicat – Subprogramul proiectarea și execuția lucrărilor de intervenții pentru clădirile cu destinația principală de locuință – inițiator Primarul municipiului Suceava;

DI Primar – Da, este vorba de lucrări de consolidare, reparații la blocul care a explodat, noi am mai aprobat o dată acești indicatori. El este aprobat, proiectul la Ministerul Dezvoltării, am fost și săptămâna trecută pe acolo, urmează să meargă la finanțare, ca atare a mai fost nevoie să mai dăm o dată, să actualizăm hotărârea de Consiliu Local. Este vorba de o sumă de aproape 3 milioane de euro pentru reabilitarea acestui tronson care a explodat la scara E. Ca atare, v-aș ruga să aprobăm să putem avea documentația completă la Ministerul Dezvoltării să poată derula efectiv finanțarea. Mulțumesc!

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

DI Harșovschi - Discuții? Vă rog.

DI Cușnir - Domnule primar, cam încet se mișcă acea refacere a blocului, îndată sunt doi ani, cam așa sunt timpii.

DI Primar - Domnul consilier, eu ca primar, deși puteam să mă spăl pe mâini pentru că e o problemă particulară acolo și nu e o problemă de investiții, sunt omul care m-am preocupat foarte mult de problemă și oamenii știu acest lucru. Din păcate, de multe ori a fost nevoie să iau decizii pe responsabilitatea mea, pentru că alte instituții ca Inspekția în Construcții și alții nu colaborează deloc. Știe acest lucru și domnul prefect, știe și șeful ISU, am avut mai multe comandamente. Suntem într-un punct bun. Deci a durat foarte mult până s-a făcut expertiza. Nu sunt doi ani.

DI Cușnir - Mie îmi place când dați răspunsul fără să ascultați întrebarea.

DI Primar – Nu. De acord.

DI Cușnir - Dar nu ați ascultat întrebarea până la capăt.

DI Primar - Da, spuneți.

DI Cușnir - Da, deci v-am spus, durează cam mult, dar ceea ce frapază la proiectul ăsta este prețul, costul. Costul refacerii acelei scări de bloc ajunge mai mult decât dacă fiecărei familii i s-ar construi o casă.

DI Primar - Deci, domnul consilier, încă o dată spun, când e vorba de prețuri, de valori, nu le face primarul. Este evaluatorul care a făcut proiectarea, consultantul, au stabilit aceste valori. Valori care au fost comunicate și acceptate la Ministerul Dezvoltării. Doi, ce spuneți dumneavoastră, nu e posibil. Singura variantă legală este de a face construcția blocului prin această reabilitare pe fonduri ale Guvernului, prin reabilitarea, creșterea performanței energetice la clădirile seismice. Noi nu avem bază legală să facem case la oamenii de acolo. Noi am făcut un efort extraordinar, le-am dat câte 25.000 de lei și anul trecut și anul acesta, dar nu avem bază legală să facem case la oameni acolo.

DI Cușnir - Dar nu v-am zis să le facem case. V-am zis că un apartament ajunge mai scump decât o casă.

DI Primar - Domnul consilier, este un punct de vedere, îl respect, dar vă spun, asta e singura varianta să-i ajutăm. Pe ce bani să facă oamenii ăia reparații? Eu stau tot timpul în contact cu ei, chiar și în această dimineață a fost un grup de oameni la mine, le-am explicat cum stau lucrurile, le-am arătat documente doveditoare, cum este aprobat la București. Dar lucrurile se mișcă greu, la nivel guvernamental, în primul rând, multă birocrație, puțini bani, mult de lucru. Dar sunt convins că o vom scoate la capăt. Oamenii trebuie să mai aibă răbdare pentru că altă soluție... Singura variantă palpabilă de a face acest bloc este doar această variantă de a merge pe această reparație pentru risc seismic. Alta nu există. Mulțumesc.

DI Harșovschi – Și eu vă mulțumesc. Dacă mai sunt discuții. Dacă nu sunt, vot vă rog.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 19

Hotărârea a fost adoptată.

DI Harșovschi - Proiectul a fost aprobat. Proiectul numărul 8.

PUNCTUL 8 Proiect de hotărâre privind aprobarea realizării obiectivului de investiții "Modernizare strada Decebal" – inițiator Primarul municipiului Suceava;

DI Primar - Da, iată în sfârșit o altă stradă pe care o punem la modernizare, strada Decebal din cartierul Ițcani, total valoare 1.922.836,77 de lei, termen de realizare 12 luni. Sper ca dumneavoastră să aprobați după care să putem scoate la licitație pentru proiectare și execuție. Mulțumesc.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

DI Harșovschi - Discuții? Nu sunt. **Vot.**

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 19

Hotărârea a fost adoptată.

DI Harșovschi - Proiectul numărul 9.

PUNCTUL 9 Proiect de hotărâre privind exercitarea drepturilor de uz și servitute legală asupra terenului proprietate publică și înscrierea acestor drepturi în favoarea distribuitorului licențiat de gaze naturale S.C. DELGAZ GRID S.A. în Cartea Funciară a municipiului Suceava, cu nr. Topografic: 57722, pentru suprafața totală de 5,50 m2 – strada Cardinal Iuliu Hossu – inițiator Primarul municipiului Suceava;

DI Primar - E vorba de cedarea unei suprafețe de 5,50 mp, pe strada Cardinal Iuliu Hossu pentru a pune o stație de măsură cei de la DELGAZ, în ideea de a duce gazul metan la viitorul Complex Sportiv la Sala Polivalentă. Vă mulțumesc.

DI Harșovschi – Și noi vă mulțumim. **Voturile comisiilor.**

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

DI Harșovschi - Discuții? Vă rog, domnul Buciac.

DI Buciac - Bună ziua, tuturor. Domnule primar, eu știu că de obicei când dezvolti o zonă, o gândești în perspectivă și ținem cont de faptul că PUG-ul a fost actualizat, ținând cont de faptul că prin construirea acestui Complex Sportiv în acea zonă este clar că se va dezvolta toată acea zonă. De ce nu s-a discutat cu cei de la DELGAZ ca în zona respectivă să fie făcută o stație de sector? Nu o stație de reglare-măsurare, adică un SRM, ci să fie un SRS, una care să aibă capacitate mai mare și care pe viitor să nu necesite din nou spargerea străzilor, din nou lucrări care să deranjeze traficul și populația. În municipiul Suceava, în tot municipiul Suceava, avem doar patru stații de acest gen, una este la Kaufland, una este pe Zamca și una este undeva în zona Burdujeniului. Și mai este una prin centru, atât. Era necesară acolo o stație de sector.

DI Primar - Da, sigur, noi am ridicat aceste probleme la DELGAZ, am vorbit cu ei. Așa cum se știe, primăria municipiului Suceava este prinsă într-un proiect pilot la Târgu Mureș, pe niște bani europeni, PNRR, în care propun să schimbăm în Suceava toate conductele care sunt de țevi, să le îngropăm în pământ, să punem conducte moderne, polipropilene. Probabil că o să vină acest moment. Deocamdată cei de la gaz metan, au spus că nu au bani pentru investiții mai mari și ca atare eu zic că trebuie să rezolvăm problema să aducem gazul la Sala Polivalentă. În timp, sigur că, în măsura în care capacitatea nu va corespunde vor fi și alte dezvoltări. Mulțumesc.

DI Buciac - Nu era neapărat nevoie să fie făcută investiția de către DELGAZ în momentul de față, putea fi făcută investiția de către municipiul Suceava și după aia, prin bransarea a minim 80% din locatarii din acea zonă, se putea recupera suma de la DELGAZ într-un parcurs de 5 ani, conform legislație. Mulțumim!

DI Harșovschi - Mulțumim. Alte discuții? Dacă nu sunt, **vot.**

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 19

Hotărârea a fost adoptată.

A venit dna Buburuzan. Sunt prezenți 20 consilieri locali.

DI Harșovschi - Mergem mai departe. Suntem 20 de colegi prezenți. Mulțumim, doamna Buburuzan pentru prezență. Proiectul numărul 10.

PUNCTUL 10 Proiect de hotărâre privind aprobarea proiectului "Sistem integrat de management și modelare urbană destinat fluidizării traficului și îmbunătățirii calității vieții și a cheltuielilor legate de proiect - inițiatori Primarul municipiului Suceava dl. Ion Lungu și Viceprimarul municipiului Suceava dl. Lucian Harșovschi;

DI Primar - Este vorba de aprobarea proiectului "Sistem integrat de management și modelare urbană destinat fluidizării traficului și îmbunătățirii calității vieții". Acest proiect la fel a mai fost aprobat în Consiliul Local, el este deus la ADR, ni s-a cerut forma finală a hotărârii de Consiliul Local, e un proiect cu valoare mare de 24 milioane de euro, cel care în final va conduce la realizarea de sensuri unice de la intrarea în oraș, de la Galeria Mall, până în centru și întoarcerea pe Petru Rareș în George Enescu. Sigur că aici vin făcute foarte multe modificări de reamplasare a trotuarelor, a stâlpilor de iluminat, lărgirea benzilor de circulație și așa mai departe. E un proiect amplu și în măsura în care dumneavoastră aprobați azi, el va fi aprobat la ADR, Piatra Neamț, și probabil anul viitor va fi la finanțare.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

DI Arămescu - Domnule primar, eu cred că nu trebuie să mergem în pripă cum facem de altfel. Țsta cred că e un proiect așezat pe ultima oră pe ordinea de zi. Este mai mult campanie decât realitate. Eu zic să scoateți acest proiect de pe ordinea de zi și să nu ne grăbim datorită unor factori atât tehnici cât și economici, care nu sunt foarte bine clarificați. Cât și proiectul în sine nu a fost dezbătut, ați adus o dată o fetiță, cred că nu avea 20 de ani, care nu ne-a elucidat asupra funcționalității acestui proiect. Și mai mult ca atât, nu putem pe banii cetățenilor să le distrugem sau să-i schingiuim, ca să vorbesc un pic mai caustic, cu așa o investiție de 24 milioane de euro. Eu propun să amânați acest proiect ca să votăm în cunoștință de cauză "calitatea vieții", dacă o să fie cu adevărat, să nu cumva să greșim cum s-a mai greșit și cu alt proiect, care nu știu dacă (neinteligibil), dar ăla nu a costat bani, un giratoriu de la Brădet. Putem face aceleași simulări și în cazul ăsta cu sensuri giratorii la Nordic, Lidl. Am deus la dumneavoastră niște proiecte, dar subiectiv nu s-au pus pe ordinea de zi. Trebuie să explicați, nu sunt proiectele mele, sunt ale cetățenilor, fără bani, dar putem să simulăm. De multe ori și maimuțele simulează și le iese. Putem încerca și noi. Aștept explicații.

DI Primar – Domnul consilier, deci este cel mai dezbătut public proiect de când sunt eu primar.

DI Arămescu – Cu cine l-ați dezbătut, domnule primar?

DI Primar – Îmi dați voie să vă răspund? Domnule consilier, îmi pare rău, sunteți în viața publică. Deci a făcut o dezbateră separată televiziunea Intermedia la acest proiect, acum 3 ani de zile. S-a dezbătut săptămâni întregi, au fost emisiuni întregi la televiziune. Televiziunea Intermedia s-a implicat personal și a făcut o dezbateră publică pe acest subiect. Deci cel mai dezbătut proiect de când sunt eu primar este acesta.

DI Arămescu - Domnule primar, vreau proiectul acum pe masă, să-l puneți la toți consilierii. Vreau în formă fizică pe masă. Unde este proiectul?

DI Primar - Care în formă fizică pe masă?

DI Arămescu - Cum arată proiectul și ce argumente...

DI Primar - Domnul consilier, mergi la secretariatul Consiliului Local, acolo sunt saci de documente și vă arată.

DI Arămescu - Domnule primar, dacă sunteți responsabili...

DI Primar - Eu sunt responsabil dar nu candidez. Hai să lăsăm campania.

DI Arămescu - Dacă sunteți responsabil amânați acest proiect. 24 de milioane de euro...

DI Primar - Rugăm candidații să nu facă campanie electorală aici.

DI Arămescu - Doamnă, nu fac nimic... Deci, matematic, cu banii ăștia, decât să investim împotriva cetățenilor în municipiul Suceava ...

DI Primar - Asta e părerea dvs.

DI Arămescu - Mai bine facem și stații de asfaltare, mutăm și serviciul de curățenie și rămân bani pentru 10 ani să plătim și muncitorii.

DI Primar - De asta e frumoasă democrația. Fiecare avem dreptul la o opinie.

DI Arămescu - Doamnă primar, aici nu discutăm despre democrație, discutăm pe argumente.

DI Harșovschi - Vă rog să vă apropiați de final.

DI Primar - Da, deci doamnă Arămescu, v-am răspuns, e cel mai dezbătut proiect.

DI Arămescu - Nu ați răspuns.

DI Harșovschi - DI Buciac, vă rog.

DI Arămescu - (neinteligibil)

DI Primar - La cele electorale nu pot să vă răspund. Domnul consilier, îmi pare rău, eu chiar vă respect, am fost colegi și mai suntem încă. Deci nu pot pune niște proiecte fără avizul organelor de specialitate. Când discuți despre trafic, prima dată trebuie să ai aviz de la Poliția Rutieră. Atâta timp cât nu sunt avize de la Poliția Rutieră, nu putem să ne jucăm de-a proiectele aici în Consiliul Local.

DI Harșovschi - Mulțumim, domnul Buciac, vă rog, aveți cuvântul. Nu-l mai aveți. Domnul Dan Nichiforel, vă rog.

DI Nichiforel - Bună ziua, tuturor. Vă mulțumesc pentru cuvânt. Doamnă primar, respectuos, știu că ați servit cu responsabilitate și cu bună credință Suceava și cetățenii Sucevei. Sunt nevoit să vă rog să retrageți de pe ordinea de zi acest proiect și vreau să vă dau câteva argumente pur tehnice. Nu fac campanie electorală, prețul este imens. Contra acestor bani cetățenii Sucevei și traficul nu se va alege cu absolut nimic. De ce? Fundamentarea acestui studiu, în primul rând nu este un proiect, este un studiu. Fundamentarea acestui studiu este insuficient documentată tehnic. Traficul Sucevei, pentru oricine, nu trebuie să fii inginer, nu trebuie să ai abilități de studii de trafic să vezi că există un singur flux principal care se ștrangulează major în zona comercială, Iulius Mall și Shopping City. Fiind un singur fir, absolut tot traficul, tranzitul și cei care locuiesc în Suceava, sunt 50.000 de mașini, numărul lor este în continuă creștere, practic se blochează ca într-un fund de sac. Franceza descrie foarte bine "cul-de-sac", americanii folosesc termenul, îl folosesc anume ca să înțelegem că traficul în municipiul Suceava are o problemă majoră și acest studiu practic nu o rezolvă în niciun fel. Soluția am oferit-o, v-am transmis-o încă de acum trei ani. Este vorba de o șosea de centură, adevărată de 360 de grade. Deci un inel ocolitor complet. Eu l-am numit "ring" chiar dacă enervez pe cineva. Suceava nu are nici măcar un proiect, ba mai mult a avut acea variantă ocolitoare II pe care ați prezentat-o în precedenta campanie electorală cu care ați câștigat și ați fost ales, la care s-a renunțat acum doi ani, odată cu desenarea inelului lui A7 care conectează aeroportul și care trebuie să treacă prin nordul municipiului. Atunci s-a făcut o afirmație total greșită. Repet, greșită, nefondată, că acel desen rezolvă problema șoselei de centură circulară. Acel inel nu conectează Europa 85 cu Europa 58, adică DN2 care vine de la Fălticeni și cu DN29 care vine de la Botoșani. Acel segment este descoperit astăzi în Suceava, după trei ani de zile nu am reușit să vă fac să înțelegeți că nu avem nici măcar la nivel de desen un proiect. Ba mai mult, a fost un proiect pentru care s-au plătit bani, s-a aprobat studiul de fezabilitate pentru acel segment la care s-a renunțat acum 2 ani. Eu zic că este o mare greșeală. Există și un mic avantaj să zicem, parte bună, pentru că acel segment a fost desenat din punctul meu de vedere prost și a conectat undeva între Cumpărătura și Salcea așa zisa șosea de centură...

DI Harșovschi - Vă rog să vă apropiați de final.

DI Nichiforel - Dar eu zic că este timpul să dați dovadă, ați mai făcut treaba asta de câteva ori, să dați dovadă de maturitate și de respect. Știu că îl aveți față de suceveni. Să retrageți acest punct de pe ordinea de zi pentru că nu rezolvă nimic, dimpotrivă, creează un lucru pe care îl consider foarte primejdios, creează acea convingere în rândul cetățenilor că aprobând astăzi acest proiect, Suceava într-un an sau doi nu va mai avea aglomerație și că traficul va fi fluid.

DI Harșovschi - Mulțumim doamnă consilier, ați depășit cu mult timpul.

DI Nichiforel - Vă mulțumesc mult!

DI Primar - Da, domnule consilier. Primul care a vorbit de ring am fost eu, acum 10 ani. Am făcut și celălalt proiect de rută ocolitoare, nu a mai fost loc la finanțare pentru că au spus ca Suceava are o rută ocolitoare, nu a încăput la finanțare și ca atare ne-am repliat. Dar nu l-am abandonat, așa cum se știe, noi lucrăm la ruta alternativă Suceava-Botoșani, iar ce spuneți dumneavoastră, acel proiect este în vigoare, n-are finanțare, el este în vigoare de la European 85, să ieșim la Tișăuți, să venim pe marginea apei, să nu mai facem...

Să mai facem un pod, la podul Unirii. Deci este pe ordinea de zi, ca să spun așa. Cât privește acest proiect, nu incomodează cu nimic proiectul pe care îl avem noi pentru ring, cum spuneți dumneavoastră, inelul ocolitor. Eu știu că dumneavoastră, și vă apreciez foarte mult, ați trăit în occident. Care-i scopul acestui proiect? Vă spun ca să fiu foarte clar, încurajarea transportului public. Deci în toată lumea civilizată, și am fost și eu ați fost și dumneavoastră, nu sunt minuni cu toate autostrăzile suspendate și ce vreți dumneavoastră. Toate orașele occidentale au pus la punct sistemul de transport public, ceea ce vrem să facem și noi. Prin acest proiect se va crea banda unică de transport public, în care autobuzele să circule ca un ceas elvețian, transportul public să fie folosit la maxim de cetățeni, în felul acesta cetățenii să lase mașinile acasă, să fluidizăm traficul. Deci, principala menire a acestui proiect cu sensul unic până în centru este să avem bandă dedicată transportului public de călători, să încurajăm transportul public în așa fel încât să fluidizăm traficul. Ce ați spus dumneavoastră rămâne în picioare, eu rămân în activitate în continuare, discutăm. Da, este o variantă acum, vă spun, de a veni exact tot pe acea variantă de la Europeanul 85 până la Ipotești și la Ipotești coboară la Tișăuți, pe malul apei se ajunge la podul Unirii. Mulțumesc.

DI Harșovschi – Mulțumim. Domnul Buciac.

DI Buciac – Domnule Primar, știți, fiecare pasăre pe limba ei piere. Tocmai ce ați spus, că proiectul despre care v-a spus colegul meu Dan Nichiforel l-ați gândit și dvs. acum 10 ani. Mă întreb ce v-a oprit în acești 10 ani să faceți acest proiect?

DI Primar – Finanțarea, domnul consilier.

DI Buciac - Apoi, țin să vă reamintesc următorul lucru. Noi am mai aprobat un proiect pe partea asta de gândire a sensurilor unice și cu mobilitate urbană, cu transport public, cu bandă dedicată, în 2019. Acel proiect din 2019 probabil zace printr-un fișet prin primăria Suceava și cu siguranță dacă acel proiect din 2019 era dat mai departe pentru finanțare, cu siguranță, suma eligibilă era diferită și primăria municipiului Suceava nu trebuia să contribuie atât de mult. Este enorm de mult față de cât este suma. Noi trebuie să contribuim cu mai mult de 50% din ceea ce înseamnă acest proiect.

Apoi, scrie în proiect următorul lucru, faptul că vor trebui frezați 4 centimetri pe tot acest inel. Întrebarea mea este următoarea, patru centimetri se referă și la bulevardul principal, care tocmai a fost asfaltat? Apoi, dacă îl punem în aplicare, am reparat acum un an bulevardul principal, venim și-l frezăm din nou. De ce am făcut asta fără să o gândim în perspectivă și să facem un lucru cum trebuie? Apoi ați spus de centrul de control de comandă și scrie că va fi în zona centrală în accesul pentru parcare subterană. Vă referiți la spațiul care este suprateran sau acel subteran?

DI Primar - Suprateran.

DI Buciac - Păi de ce la suprateran? Țăla poate fi folosit pentru multe alte lucruri utile celor care vin, atât suceveni cât și turiști în municipiul Suceava, nu un centru de comandă. Stau acele spații acolo goale de ani de zile fără să fie utilizate în scop turistic, fără să fie utilizate de către artiștii și tinerii din municipiul Suceava. Ca să ce? Să facem un centru de comandă acolo? Chiar nu găsim alt spațiu și acest spațiu să-l folosim într-un mod bun?

DI Primar - Da, domnule consilier. Deci vă răspund. Proiectul din 2019 a fost preluat în acest proiect. Proiectul din 2019 este proiectul pe care îl vedeți azi. De atunci el a fost în dezbateri publice. A fost completat. Eu ca unul care a făcut o rută ocolitoare, deci ruta ocolitoare actuală este aprobată de primarul Ion Lungu în anul 2006. Știu ce înseamnă acest lucru. Când te duci la Guvern și îți spune "dar voi Suceava aveți o rută ocolitoare, uite mai sunt 20 de orașe care n-au deloc". Și orașe din Moldova, Iașiul a avut rută ocolitoare după noi. Da, eu sunt din filmul ăsta. Deci da, proiectul este, ce spune domnul consilier Nichiforel și eu sunt de acord, este, dar nu are finanțare. Stăm cu el în așteptare să găsim și finanțarea, nu abandonăm inelul ocolitor al orașului și nu impietează cu nimic inelul ocolitor cu proiectul de bandă unică de transport public local. Mulțumesc!

DI Harșovschi - Domnul Sfeclă, vă rog.

DI Sfeclă - Bună ziua, stimați colegi, domnule primar, onorată asistență. Doar câteva observații. În proiect scrie așa, sistem integrat de management și modelare urbană, destinat fluidizării traficului și îmbunătățirii calității vieții și siguranței cetățeanului. De ce? Știu foarte bine că pe artera principală s-au întâmplat câteva nenorociri chiar pe trecerile de pietoni, cu luare de vieți al unor cetățeni. Aici aș veni cu o propunere, am citit proiectul integral, aș veni cu o propunere să vedem cum putem prinde pasaj subteran pentru pietoni în zonele aglomerate. Nu am văzut în proiect așa ceva. Facem fluidizare, dar părerea mea este că un pasaj subteran sau două pasaje subterane pe artera principală este strict necesară. Durata de implementare a proiectului este de 31 de luni de la semnarea contractului de finanțare. Asta ar însemna 2027, finalizarea acestui proiect. Dacă considerați că puteți să amânați acest proiect, să-l retrageți de pe ordine de zi. Părerea mea este că un studiu mult mai amănunțit asupra acestui proiect ar fi necesar, în primul rând, pentru siguranța cetățeanului. Încă o dată vă spun, pentru siguranța cetățeanului. Vă mulțumesc!

DI Harșovschi – Și noi vă mulțumim.

DI Primar - Da, domnul consilier, deci una din țintele proiectului este realizarea trecerilor de pietoni și siguranța și confort. Da, optimizarea efectului undă verde, trecere de pietoni și așa mai departe, semaforizare inteligentă. Deci este prins, unul din obiectivele proiectului la punctul 5 este tocmai cel ridicat de dumneavoastră.

Domnii consilierii locali, dacă nu-l aprobăm și retrag proiectul, pierdem 24 milioane de euro. Eu nu pot să-mi asum așa ceva. Și eu vă spun că este un proiect care înseamnă civilizație, este un proiect care ne ajută să punem în valoare transportul public, este un proiect care nu impietează cu nimic. Ce spuneți dumneavoastră sunt și eu de acord, înelul ocolitor al orașului, parcările supraterrane și alte aspecte. Deci dacă ne retragem... Noi l-am mai aprobat de vreo două ori, asta e forma finală, când l-am depus. Dacă ne retragem, pierdem 24 milioane de euro. Eu nu pot să-mi permit așa ceva. Mulțumesc!

DI Harșovschi – Dan Ioan Cușnir.

DI Cușnir – Avem cuvântul, nu avem cuvântul?

DI Harșovschi – Acuma.

DI Cușnir – Da. Aveți puterea butonului televizoarelor, domnul Harșovschi. Dar nu-i firesc să se vadă pe ecran, avem cuvântul sau nu avem cuvântul și cât am vorbit?

DI Harșovschi – Uitați acolo, vedeți?

DI Cușnir - Nu. Nu, nu merge.

DI Harșovschi - Nu merge ecranul? Stați. N-am de unde să știu că nu funcționează un ecran.

DI Cușnir - Sper că nu merge din timpul meu acum.

DI Harșovschi - 3 minute aveți.

DI Cușnir - Dar aș vrea întâi să văd ecranul funcțional.

DI Harșovschi – Rezolvă colegii. Dacă dumneavoastră credeți că e treaba mea să funcționeze un ecran, atunci... Bine că până acum nu ați putut să spuneți.

DI Cușnir - Măcar nu fiți arogant.

DI Harșovschi – Dar nu este aroganță.

DI Cușnir - Când cineva vă atrage atenția, luați-o ca atare.

DI Harșovschi – Mi-ați atras atenția mie că nu funcționează un televizor. Nu e televizorul meu.

DI Cușnir – Nu președintele de ședință trebuie să știe ce se întâmplă în ședință? Cine să știe? Portarul?

DI Harșovschi – Da. Dacă credeți dvs. că e important să știu că nu funcționează un televizor, trebuia să spuneți de la începutul ședinței. Ați stat 49 de minute să spuneți că nu funcționează?

DI Cușnir - Vorbesc când vreau eu, nu când vreți dumneavoastră.

Domnule Primar, departe de noi gândul să ne împotrivim sensurilor unice. Dimpotrivă, eu personal sunt fan sensurilor unice. Doar că acest proiect de hotărâre, așa cum este prezentat el acum, pare cel puțin delicat. Valorile sunt enorme. 120 de milioane de lei, adică 24 de milioane de euro, din care suvenii vor plăti 80 milioane de lei, adică 16 milioane de euro. Cam astea sunt valorile, domnule primar.

Alt subiect delicat este că patru ani nu s-a întâmplat nimic. E copy-paste la ce s-a întâmplat în 2020. În campania electorală din 2020 vorbeai despre sensuri unice. Nu s-a întâmplat nimic patru ani și deodată în ultima săptămână înainte de alegeri iar vă preocupă sensurile unice. Pe mine nu m-ar mira săptămâna asta să auzim și de "Crăciun în Bucovina". Nu m-ar mira deloc la câte se întâmplă în

săptămâna asta. Repet ceea ce au spus și colegii mei dinainte, pentru că asta este adevărul. În acest studiu nu se ține cont de studiile anterioare care au fost plătite din banii sucevenilor. Niciun studiu n-a fost gratuit. Nu văd în studiul ăsta, poate n-am văzut eu, nu văd părerea domnului Boboc de la Iași, care este o somitate și cunoaște situația din Suceava în virtutea studiilor anterioare. Nu vedem nimic din astea, domnule primar. La fel, la articolul 1 văd că scrie "se aprobă proiectul". Care proiect? Dumneavoastră trebuie să respectați legea. Dumneavoastră nu puteți trimite un consilier local la secretariat. Dumneavoastră trebuie să respectați legea și să puneți la dispoziția consilierilor locali proiectul atât în formă letrică cât și scanată. Asta cu "mergeți la secretariat" este spre obrăznicie. Aveți o obligație legală, nu puteți depăși. Părerea mea este că, la fel ca și a colegilor, trebuie aprofundare. Este un heuripism electoral și repet, prea multe se întâmplă în ultima săptămână ca să mai avem încredere în ce ne spuneți. Și așa vrea să știu cum pierdem banii de la ADR dacă amânăm acest proiect pentru luna viitoare.

DI Primar - Da, domnul consilier, deci în primul rând, dvs. sunteți consilier în al doilea mandat. Știți foarte bine... La primul mandat, îmi cer scuze. Dar ați fost în viața publică.

DI Cușnir - Urmează, al doilea urmează.

DI Primar - Da, urmează al doilea, Doamne Ajută. Mult succes.

Da, este un proiect care nu e pus pe ultima sută, este un proiect la care se discută de patru ani de zile, la care s-a făcut dezbatere publică ca niciodată. Este un proiect la care deja se lansează axa de depunere a proiectelor. Noi am depus proiectul, suntem la faza de precontractare, pentru asta ne trebuie o hotărâre de Consiliu Local. Deci sunt niște termene.

DI Cușnir - Care e termenul?

DI Primar - Deci în luna iunie până la jumătate trebuie să depunem acest proiect. Deci ca atare, dacă nu ne grăbim să depunem pierdem finanțarea europeană. Eu zic să dăm dovadă de responsabilitate. Este un proiect care, ce spuneți dumneavoastră, proiectarea sau consultanța acestui proiect nu o stabilesc eu... că domnul Boboc. A fost licitație, firma care a venit la licitație a câștigat. Domnul Boboc trebuia să vină la licitație. Eu nu fac, că dacă făceam lucrurile așa la primărie, azi nu mai eram în scaunul ăsta de aici. Îl respect pe domnul Boboc, îl știu, dar aici a fost o licitație transparentă și a câștigat o firmă în domeniul care are eligibilitate și experiență în domeniul.

În rest, din punctul dumneavoastră de vedere, la fiecare în parte, eu spun încă o dată că este un proiect care pune accent în mod special pe banda unică de transport, pentru a avea transportul public pus la punct, în așa fel încât să fluidizăm traficul în orașul nostru. În rest, putem discuta fiecare cât vrem, repet, nu-i venit proiectul de două zile și pus sub nasul dvs., de patru ani de zile îl discutăm, acum el a ajuns la maturitate, așa cum se spune în termeni de specialitate. Ca atare, eu zic că este un proiect important și multe orașe ne invidiază că noi avem asemenea proiecte, alții nu au. Mulțumesc. Este un proiect, dacă vreți, de Smart City European, la cel mai înalt nivel. Mulțumesc!

DI Cușnir - Domnule primar, noi când vorbeam de bandă unică dedicată transportului public și de sensuri unice, dumneavoastră erați preocupat doar de parcări făcute în detrimentul spațiilor verzi. Întrebarea este, de ce nu s-a făcut nimic până acum? Adică faptul că îl prezentați cu o săptămână înainte de alegeri face ca acest proiect să nu fie credibil. Cine ne oprește să discutăm acest proiect? Cine ne oprește să discutăm acest proiect după data de 10 iunie într-o ședință extraordinară?

DI Primar - Domnul consilier, dați-mi voie să vă răspund. Deci încă o dată vă spun. Acum a ajuns la maturitate, acum se lansează axa de finanțare. Cum puteam să pun acum jumătate de an sau acum un an de zile dacă acum se lansează axa de finanțare? Și vă dau și o veste bună. Suntem primul oraș din Moldova, reședință de județ care are depuse proiecte pe exercițiul financiar 2021-2027. Alte orașe, reședințe județe nu mai au. Noi avem depuse, la POR mă refer, vreo cinci proiecte. Dacă acum s-a ajuns la apelul de proiect, acum se lansează. Cum puteam să-l depun eu? Asta e coincidența, dar nici măcar nu-i coincidență, pentru că noi acest proiect l-am mai aprobat de vreo trei ori în Consiliul Local. Asta e ultima formă, cu o virgulă pe are o punem la proiectul de hotărâre. Dar, într-adevăr, e campanie și se aprind spiritele. Deci, termenul lui acum s-a maturizat, nu are nimic cu campania electorală, nu aprobăm azi pentru prima dată.

DI Cușnir - (neinteligibil) ... să facem o extraordinară.

DI Primar - Da. Domnul consilier, încă o dată spun, de abia atunci lucrăm electoral, dar care-i problema? Dacă acum a venit timpul, acum s-a copt proiectul, acum se lansează proiectele.

DI Cușnir - S-a copt proiectul cum se coc cireșele, domnul primar? Cum adică s-a copt proiectul?

DI Primar - Se coc cireșele și dați-mi voie să vă spun și vă mulțumesc dumneavoastră în primul rând, că Primăria Municipiului Suceava n-a pierdut niciun leu din fondurile europene. Vă rog să nu-l pierdem nici pe ăsta.

DI Harșovschi – Mulțumim. Stimați colegi cred că am dezbătut foarte mult pe acest subiect. Haideți să avem un vot fiecare. Pe 11.06 este termenul final de depunere la ADR Nord-Est Piatra Neamț. Acest proiect a mai fost dezvoltat aici, cum au spus și colegii mei, au fost anumite persoane care l-au prezentat. L-am reaprobat ulterior și tot așa au fost discuții. Uitați-vă ce discuții sunt și acum. De aceea suntem aici ca și consilieri locali și avem un vot. Dacă e o persoană care nu a luat cuvântul pe acest subiect.

DI Arămescu – Domnul Harșovschi ...

DI Harșovschi - Ați tot vorbit, vă rog să înțelegeți că ați vorbit. Avem un regulament. Doamna Buburuzan, aveți cuvântul.

DI Arămescu – Vin și vorbesc la microfonul de acolo, de la președinte.

DI Harșovschi - Doamna Buburuzan, aveți cuvântul.

DI Arămescu – (neinteligibil)

DI Harșovschi - Domnul consilier, luați din timpul ... Colega dumneavoastră v-a ascultat când ați vorbit, vă rog să o respectați. Doamna Buburuzan.

DI Arămescu – Aduceți o hartă să vadă de unde începe Suceava.

DI Harșovschi - Haideți să nu vociferăm, doamna Buburuzan, aveți cuvântul.

Dna Buburuzan - Bună ziua, stimați colegi. Domnul primar a spus la un moment dat că a stat proiectul în dezbatere publică. Domnule primar, din păcate, în atâtea mandate nu ați învățat exercițiul dezbaterii publice. Să afișezi pe site-ul primăriei sau pe ușa primăriei un proiect la care să aștepti să primești sugestii, nu este dezbatere publică, din păcate. Iar un asemenea proiect chiar necesita o dezbatere publică cu specialiști, cu cetățeni, cu toți cei care pot fi parte din acest proiect. Mulțumesc.

DI Primar - Doamna consilier, puteți să mă acuzați la toate celelalte proiecte în afară de ăsta. Oameni buni, a fost emisiune dedicată la Intermedia, de trei ori, cu specialiști, cu constructori, cu specialiști în sistematizare rutieră, la muzeu. A fost cel mai dezbătut proiect, dar chiar mă deranjează lucrul ăsta. De acord cu dvs., aveți dreptate la celelalte proiecte. ăsta se dezbate de patru ani de zile. Televiziunea Intermedia s-a autosesizat și a făcut vreo două săptămâni de dezbatere publică la acest proiect. Mulțumesc.

DI Harșovschi - Mulțumim, încheiem discuția pe acest subiect. Vot, vă rog.

DI Arămescu – (neinteligibil)

DI Harșovschi - Nu am cum să-l dau, l-ați avut. Vot, stimați colegi.

DI Arămescu – Eu am atâta timbru vocal ca să vorbesc și de aici.

DI Harșovschi - Domnul consilier, sunt colegi aici care respectă democrația. Mergeți, vă rog, la vot.

DI Arămescu – Suceava nu începe din centru.

DI Harșovschi - Domnul consilier, mergeți, vă rog, la masă.

DI Arămescu – (neinteligibil)

DI Harșovschi - E în campanie electorală. Vot.

DI Arămescu - Domnule viceprimar.

DI Buciac - Domnul viceprimar, avem dreptul să răspundem primarului.

DI Primar – Stimați colegi, să vă spun ceva, vă spun ceva din experiența mea, mai este viață și după 9 iunie. Haideți să ne respectăm.

DI Harșovschi - Dacă credeți că lucrurile astea ajută... Repet, au fost discuții pe subiect, fiecare coleg a discutat. Dacă mai erau sau mai sunt colegi care nu au luat cuvântul pe subiect, o pot face. Avem un regulament. Și vă rog să înțelegeți că aici nu mergem pe sistem de forță, mergem pe democrație și pe reguli. Regulamentul spune trei minute pe subiect și după care dacă e de luat dreptul la replică. Toată lumea care a discutat, a discutat cinci-șase minute sau patru cel puțin.

DI Buciac – Domnule viceprimar, nu mi-ați dat dreptul la replică.

DI Harșovschi – Dreptul la replică e să vi se folosească numele, știți și dumneavoastră regulamentul, l-ați aprobat aici. Haideți să nu mai încercăm să facem circ. Vă rog, aveți vot.

DI Cușnir – Domnule primar, în urma unor discuții, pe mine m-ați putea convinge să votez. Dacă blocați discuțiile, blocați finanțarea. Vă atrag atenția că blocarea discuțiilor duce la blocarea finanțării.

DI Harșovschi - Domnul Consilier, din păcate dumneavoastră faceți ceea ce scrie pe tricou, campanie electorală. Haideți vă rog frumos, avem un regulament și îl respectăm. Vorbim de reguli, de democrație, de anumite aspecte pe care dumneavoastră le-ați votat în acel regulament care a fost dezbătut.

Așadar, stimați colegi, mai sunt subiecte foarte multe, sunt sigur că vor mai fi subiecte aprinse. Ați discutat pe acest subiect. Fiecare avem dreptul la un vot. Vă rog, exercitați-vă dreptul de vot, așa cum spune legislația, atât Codul administrativ, cât și regulamentele.

DI Cușnir – Este ultima ședință în care vorbiți.

DI Harșovschi - Am înțeles, e părerea dumneavoastră, vă rog să vă exercitați dreptul de vot. Eu am încercat să vorbesc foarte puțin pe aceste subiect și vă asigur că voi face acest lucru în continuare.

DI Cușnir – Scopul discuției este argumentarea nu blocarea discuțiilor. Noi voiam să discutăm pe bază de argumente. De ce blocați? De ce îi permiteți acestui viceprimar inculpat să blocheze discuțiile?

DI Harșovschi - Domnule, vă asigur un lucru. Nu am niciun proces, așa că vă rog opriți-vă de la face aceste lucruri.

DI Cușnir – (neinteligibil)

DI Harșovschi - Una este că ai fost, una dacă ești. Așadar, exercitați-vă dreptul la vot și haideți să mergem mai departe.

DI Secretar general – Vă rugăm, votați. Pentru că trece timpul și reluăm votul.

DI Harșovschi – Stimați colegi, dumneavoastră decideți dacă faceți sau nu faceți acest lucru și blocați fondurile europene. Eu înțeleg că e campanie electorală, dar, repet, acest subiect a mai fost discutat aici și au fost discuții. Așadar, aveți un vot. Gândiți bine ce votați, pentru că vorbim de un proiect european pe care dumneavoastră vreți să-l blocați acum electoral. Repet, termen de depunere 11.06.2024.

DI Secretar general – Patru voturi. Vă rugăm să votați, pentru că altfel reluăm votul, să știți.

DI Harșovschi - Deci se vede clar cine nu a votat, sunt consilierii de la PSD care așteaptă. Dar vă rog gândiți-vă la consecința votului vostru. Mai trebuie patru voturi. Și este interesant că acest proiect l-ați mai votat de mai multe ori. Și sunt acele înregistrări ale ședințelor și procesele verbale în care se vede exact modul cum ați votat. Acum e doar o actualizare de deviz. E campanie electorală.

DI Cușnir - Da, domnule primar. Eu aș vrea să vă demonstrez că nu este în campanie electorală. Cetățeanul de lângă dumneavoastră vorbește fără să știe ce spune. Domnul secretar, vă rog, reluați votul ca să demonstrez domnului primar că nu este în campanie electorală. Domnul secretar, vă rog, reluați votul.

DI Secretar general – Reluăm votul.

DI Cușnir – Trebuie să demonstrez că nu este campanie electorală.

DI Harșovschi - S-a reluat votul, vă rog să votați.

DI Buciac - Domnule Viceprimar, într-adevăr acest proiect a mai fost aprobat în diferite ședințe de Consiliu Local. De fiecare dată am avut argumente atât pro cât și contra. V-am dat și exemple despre ce ar trebui făcut în situația actuală. Nu ați implementat nimic. Iar acum când vrem să discutăm și vrem să dezbatem acest proiect, nu faceți nimic altceva decât să ne blocați.

DI Harșovschi - Uitați îl aveți liber pentru că deja se votează. Și dumneavoastră știți că avem un regulament, domnul Buciac. Ce spune regulamentul? Câte minute se vorbește pe un subiect?

DI Buciac - Am vorbit 3 minute exact? Cu siguranță n-am vorbit 3 minute.

DI Harșovschi – Ați depășit 3 minute.

DI Buciac – Nu. Nu aveam de unde.

DI Cușnir – O să modificăm regulamentul după 10 iunie. Pentru că nu este corect.

DI Harșovschi – Vă rugăm. Se poate modifica fără nicio problemă prin vot și se poate discuta foarte mult pe un subiect.

DI Buciac - Știm prea bine că și acest regulament cu acest trei minute a fost votat mai mult abuziv decât...

DI Harșovschi - Cred că acesta cu trei minute e de prin anul 2000.

DI Cușnir – Domnul Primar, nu sunt împotriva sensurilor unice. Arătați-mi o hârtie sau o adresă din care să rezulte că termenul este 11 iunie.

DI Primar – Da. Vă arată domnul Dura.

DI Cușnir - Adică arătați-mi o adresă din care să înțelegem...

DI Primar - Vă aduce domnul Dura și vă arată.

DI Buciac - Asta înseamnă să nu prezentați documentația completă consilierilor locali. De fiecare dată am spus că ni se trimit doar o parte din documente.

DI Harșovschi – Domnule Buciac, eu v-aș lăsa microfonul în continuare pentru că știți că... Dar înțelegeți un lucru și haideți să nu dăm informații eronate celor care se uită și poate nu știu administrație publică, pentru că oamenii au probleme, nu stau să vadă bâlciul nostru de aici. Dumneavoastră, în calitate de consilier local, aveți posibilitatea, indiferent de oră, de zi, de lună, să vorbiți și să cereți orice informație din cadrul acestei instituții publice. Mergeți frumos, nu puteți spune că nu sunteți documentat. Nu spuneți acest lucru că e în defavoarea dvs. aici, să spuneți că nu aveți informații.

DI Buciac - V-am spus din 2017 să cumpărați o imprimantă cum trebuie, să puteți scana documentele cum trebuie, să le puteți trimite cum trebuie. Nu este nevoie să-mi trimiteți numai primele două pagini, patru pagini dintr-un proiect, ca după aceea să mă mai duc la primărie să văd și celelalte pagini. Dragă Doamne, nu se poate scana și nu se poate face un document mai mare.

DI Neșculescu - (neinteligibil)

DI Buciac - Întrebați-l pe viceprimar.

DI Harșovschi - Dar de ce pe viceprimar? Ați spus că nu sunteți în campanie.

DI Secretar general – Mai sunt patru voturi.

DI Cușnir – Așteptăm hârtia.

DI Harșovschi - S-a dus domnul Dura după hârtie.

DI Secretar general – Am dat termen nelimitat și așteptăm până diseară.

DI Harșovschi - A venit domnul Dura care este directorul acestei instituții.

DI Cușnir – Domnule primar, să știți că în viață, în general, nu există lucruri urgente. Există lucruri nefăcute la timp. Sunt prea multe proiecte în ultimii 20 de ani care au fost urgente. Pentru că nu au fost făcute la timp.

DI Harșovschi - Deci v-ați convins?

DI Primar - Domnul consilier, de asta suntem primii pe Moldova, că le-am făcut la timp totdeauna și la nivel de țară chiar.

DI Harșovschi - Și am știut să ne grăbim.

DI Primar - Și am știut să ne grăbim. Mulțumesc frumos. Vă mulțumesc pentru maturitatea de care dați dovadă. Mulțumesc.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 16

ABȚ – 4

Hotărârea a fost adoptată.

DI Harșovschi – Mulțumim. Proiectul numărul 11, domnule primar, aveți cuvântul.

PUNCTUL 11 Proiect de hotărâre privind aprobarea documentației de urbanism Plan Urbanistic Zonal cu Regulament de Urbanism aferent în baza unui aviz de oportunitate, pentru construire ansamblu rezidențial de clădiri cu regim mare de înălțime cu funcțiuni mixte: locuințe colective, spații comerciale, spații pentru alimentație publică, spații pentru prestări servicii, spații pentru birouri, locuri de parcare supraterane și subterane, sistematizare verticală, împrejmuire, racorduri/bransamente, pe teren proprietate privată – Solicitant: Niva Development S.R.L - inițiator Primarul municipiului Suceava;

DI Primar - Da, este vorba de aprobarea unui PUZ, solicitant este Niva Development, în zona centrală a municipiului Suceava. Proiectul a fost dezbătut în Comisia Tehnică, are avizul Comisiei Tehnice, ca atare, conform procedurile am adus la dezbateri în Consiliul Local. Mulțumesc.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

DI Harșovschi - Da, așa, domnul Buciac, gata.

DI Buciac - Rămăsese de data trecută.

DI Harșovschi - Ok, bine, doamna Munteanu.

DI Buciac - Las pe alții și după aceea o să intervin.

Dna Viceprimar Munteanu – Bună ziua, stimați consilieri. Eu înțeleg că proprietarul terenului vrea și poate să construiască ceva pe terenul care îi aparține. Dar aici trebuie să găsim soluții astfel încât să nu fie deranjați vecinii care locuiesc în zonă de peste zeci de ani și să fie acceptat și de către cetățeni, pentru că suntem în zona zero a orașului. Deci trebuie găsite soluții care să includă o echitate socială și o accesibilizare a spațiilor, să avem alei, să avem zone verzi, să avem spații de joacă, să avem bănci unde să se așeze lumea. Deci trebuie să găsim soluții. Eu înțeleg că trebuie construit. În afară de asta sunt mai multe probleme acolo pe care le-am evidențiat și în Comisia Tehnică și anume studiul de însorire. Deși studiul de însorire zice că este ok, în planșele pe care le-am văzut nu erau... Nu se respectă cerința legală ca anumite zone și anumite apartamente să fie însorite minim o oră jumate pe zi, cum prevede legea. Ori poate să spună studiul de însorire că este în regulă, dar din planșe nu este în regulă și cum clădirea nu s-a modificat și nici traiectoria soarelui nu s-a modificat, e clar că dacă altcineva va face un studiu de însorire se va ajunge la un proces și atunci eu zic să evităm acest lucru.

Apoi mai sunt probleme legate de blocarea traficului, în zonă sunt doar sensuri unice și acum este blocat, în plus cu cele 200 de mașini va fi blocat. Apoi subdimensionarea rețelelor de apă, canalizare și gaz. Deci în forma aceasta proiectul nu poate fi votat. Ideea este să găsim o altă formă, ceva mai suplă care să poată fi acceptat de către toată lumea. Nu ne împotrivim construirii în acea zonă, dar fiind zona zero a orașului trebuie găsit ceva potrivit. Vă mulțumesc.

DI Primar – Da, eu vă mulțumesc dna viceprimar. Trebuie să spun foarte clar aici că a fost dezbateră în Comisia Tehnică trei ore la acest proiect. Pe dna viceprimar care nu este membru în Comisia Tehnică, ca să vedeți aici transparența, am invitat-o eu special, dumneaei și-a spus punctul de vedere și acolo, cu studiu de însorire și așa mai departe. Au fost specialiștii care și-au spus punctul de vedere. Sigur că despre problema circulației doamna viceprimar are 100% dreptate. Este una reală în orașul nostru și în toate orașele. Dacă mergem strict pe această problemă, nu mai facem dezvoltare în Suceava. Eu dați-mi voie să vă spun că de când nu mai candidez, a venit o personalitate din orașul nostru, și nu spun cine, și a spus ”domnul primar, vă mulțumesc că nu ați blocat Suceava, ați lăsat să se dezvolte”. Așa cum am lăsat totdeauna să se dezvolte, eu sunt de acord să se dezvolte și de data asta, pentru că am vrut să facem un proiect amplu, astăzi stă o zonă părăsită în centrul orașului Suceava. Sunt convins că, așa cum știți și dumneavoastră, nu trebuie să recomand eu, investitorul este unul serios, pe unde a trecut a făcut lucruri serioase și sunt convins că va face și data asta. Deci a fost dezbateră în Comisia Tehnică acolo, unde practic, sigur, se discută probleme de față cu toți specialiștii. Și eu v-aș ruga să, mă rog, cântărim lucrurile așa cum sunt ele. Iarăși nu mă ascund de faptul că au venit unii și au zis, domnule, dar nu puneți că e campanie electorală. Nu-i nicio șmecherie, nu-i niciun fel de interes acolo, este un investitor privat, care în condiții corecte a cumpărat terenul și așa mai departe. Lucrează cu proiectanți și arhitecți străini și sunt convins că va aduce un plus în centrul orașului Suceava. Asta este părerea mea personală. Sigur că restul, fiecare are dreptul la opinie. Eu văd că se încălzește domnul Viorescu să ia cuvântul. Eu îl salut pe domnul Viorescu. Domnul Viorescu este avocat, este omul legii, este profesor universitar la Facultatea de Drept, acolo unde primăria municipiului Suceava dă an de an sume de bani, îl apreciez foarte mult și l-aș ruga dacă ia cuvântul să nu ne mai jignească, să respecte legea. Eu vă spun, domnule Viorescu, că m-ați văzut de atâtea ori la Facultatea de Drept, când am venit la dumneavoastră acolo. Când vin eu acolo, eu sunt disciplinat, respect regulile la facultatea de drept, nu vin și spun, domnule hai să schimbăm regulile de aici. Vă spun, vă apreciez profesional, sunteți un avocat bun, dar modul dumneavoastră moral de a vă comporta... în care dumneavoastră spuneți care reguli, care regulamente, să nu le respectăm, nu vreți să respectați deciziile Consiliului Local, nu vă fac onoare, domnule Viorescu. Nu vă fac onoare. Sunteți și cadrul universitar, sunteți și avocat, dumneavoastră ca avocat ne sfătuiți să nu respectăm legea. Nu mi se pare corect. Eu v-aș ruga să vă adresați în mod politic, așa cum o facem și noi când mergem la universitate sau când mergem în instanță. Vă mulțumesc mult.

DI Harșovschi – Stați așa, imediat. În momentul de față, ca să repetăm regulamentul, să-l știm cu toții pentru a nu fi discuții. Toți colegii din Consiliul Local discută pe problemă, după care dăm cuvântul invitaților și mai putem purta discuții. Domnul Buciac, imediat dumneavoastră, acum merge ca drept la replică doamna...

DI Secretar general – Domnul Viorescu ca să poată lua cuvântul la acest proiect de hotărâre, vă rog să votați unificarea, cel de pe ordinea de zi normală și cel de pe suplimentară. Să votați ca să poată lua cuvântul la acest proiect. Pentru că sesizarea dâșilor este deja înregistrată pe suplimentară.

DI Harșovschi - Ok, am înțeles.

DI Secretar general - Ca să poată lua cuvântul, să dezbătă exact la proiect.

DI Harșovschi - Imediat, haideți ca să clarificăm lucrurile. Dăm dreptul la replică doamnei Teodora Munteanu un minut, după care vom face acest lucru specificat de către domnul Secretar general și ceilalți să înscriu la cuvânt.

Doamna Munteanu, aveți un minut ca drept la replică.

Dna Viceprimar Munteanu - Vreau să spun că în Comisia Tehnică s-a dezbătut într-adevăr și s-a aprobat, dar trebuiau făcute niște modificări. S-a aprobat și urmau să se...

DI Primar - Doamna director de urbanism, vă rog să dați răspunsul.

Dna Viceprimar Munteanu - Nu. Din punct de vedere al studiului de însorire, nu s-a făcut nicio modificare față de ce era.

Dna Bejenaru - (neinteligibil)

Dna Munteanu - Din planșe se vede clar că nu se respectă.

DI Harșovschi - Bun. Vă rog, mergem mai departe. Înainte de a da cuvântul domnului Buciac, vă rog și supunem la vot propunerea ca punctul 2, acea notificare, să o discutăm acum pentru a putea da cuvântul și invitaților. Cred că, da, votăm. Vot, normal. Vot.

DI Buciac - Deci votăm acuma...

DI Harșovschi - Votăm ca ultimul punct de pe ordinea de zi suplimentară, acea notificare înregistrată, să le discutăm acum împreună cu acest punct, pentru că sunt acest subiect.

Mai așteptăm, 4 voturi și vă rog, avem un coleg care este ieșit. Așteptăm un ultim vot.

Dna Munteanu - Până așteptăm...

DI Harșovschi - Nu, stați, să nu mai fie, să avem reguli clare, pentru că deja simt așa o tensiune și toată lumea e...

Dna Munteanu - (neinteligibil)

DI Primar - Sunt aliați dumneavoastră.

Dna Munteanu - Nu vorbesc despre mine.

DI Harșovschi - Lăsați asta, discutăm între...

Puteți să vă chemați colegul, dați un apel, poate nu știe că trebuie să voteze? Dacă puteți, eu înțeleg, că până la urmă este dreptul fiecăruia să meargă la baie.

DI Primar - Nu ne amestecăm în treburile interne ale alianței ADU. E alianța dumneavoastră cu ei acolo, nu?

DI Harșovschi - Am să rog pe cei care sunt invitați la ședință să păstrăm decența și să discutăm pe subiecte. Ați reușit să vorbiți cu colegul dumneavoastră?

DI Buciac - Vine acum.

VOT - pentru unificarea punctului 11 de pe ordinea de zi inițială cu notificarea de la punctul 10 de pe ordinea de zi suplimentară:

DA: 20

DI Harșovschi - Mulțumim. Mergem în continuare cu aceste două puncte. Vă rog, domnul Buciac, aveți cuvântul.

DI Buciac - Vreau să reamintesc tuturor celor din sală că noi acum votăm de fapt oportunitatea unui PUZ și că toate avizele care sunt atașate acestei documentații sunt de principiu și nu sunt avizele finale din partea instituțiilor. Adică studii de circulație și celelalte care mai sunt, inclusiv cele pentru utilități vor fi, după ce se aprobă PUZ-ul când se face autorizația de construire, refăcute și atunci vor primi avizul favorabil final. Studiul de circulație care este atașat documentației nu are avizul poliției, nu are ștampila poliției, dacă nu ați reușit să-l citați. Apoi, ținând cont de faptul că zona aceea este extrem de aglomerată, din diferite motive, primul motiv este faptul că locurile de parcare sunt clar prea puține pentru tot ceea ce înseamnă locuințe din zona aceea. Mai ales prin faptul că strada Vasile Bumbac a devenit stradă cu parcare cu plată. Iar cei care locuiesc pe Vasile Bumbac parchează unde? Pe Aleea Nucului sau pe Ienceanu. Acest bloc va avea o singură intrare în parcare subterană pentru 189 de mașini și o singură ieșire, 189. Intrarea va fi din Aleea Alexandru Ienceanu și ieșirea va fi pe Aleea Nucului. Pe Aleea Nucului care deja este extrem de aglomerată ca după aceea de pe aleea Nucului să iasă în Vasile Bumbac și mai departe către Ciprian Porumbescu. Este clar că este mult prea mult pentru zona centrală. Ținând cont de faptul că ...

Domnul Neșculescu, vă rog frumos, haideți să păstrăm decența și să lăsăm pe ceilalți să vorbească. Când o să vină rândul dumneavoastră o să vorbiți și dumneavoastră.

Ținând cont de faptul că în zona aceea avem și instituții, avem și monumente istorice, este mult prea mult. În octombrie 2020, cei care ați fost la această masă, ați făcut un jurământ, în care ați spus că veți face tot ceea ce vă stă în putere pentru binele locuitorilor municipiului Suceava. Și v-ați referit la toți locuitorii, nu doar la unul. Mulțumesc frumos.

DI Harșovschi - Mulțumim. Altcineva din colegii din Consiliu Local, vă rog, după care vom da cuvântul invitaților. Repet, avem un regulament. Vă rog, doamna Buburuzan.

Dna Buburuzan - Da, s-a tot vehiculat în Consiliul Local că nu avem noi dreptul să oprim investitorul printr-un vot negativ. Cum a spus și Gabriel Buciac, noi dăm vot de oportunitate aici. Nu pe legalitate. Presupunem că tot ce este în spate este și legal. Dar de mult prea multe ori în Consiliul Local, în virtutea celor spuse mai devreme, am acordat mult prea multă încredere dezvoltatorilor care au pus după aceea, după finalizarea unor construcții, au pus probleme în brațele municipalității, de genul să le asfaltăm străzi, de genul apă, rețea de gaz, rețeaua de apă și de canalizare care este subdimensionată. Haideți să ne gândim puțin că o astfel de construcție în centru, în buricul târgului, în zona atât de aglomerată, nu e oportună pentru dezvoltarea orașului. Este părerea mea, mi-o susțin și v-aș ruga să vă gândiți la toate implicațiile care pot apărea după finalizarea construcției, care nu vor fi doar ale municipalității, problemele de rezolvat în administrație, ci vor fi și pe nervii și timpul sucevenilor. Mulțumesc!

DI Primar – dna consilier, am și eu ... Au fost discuții aprinse în Comisia Tehnică. Unii au ridicat problema în felul următor ”domnule, cum se întâmplă în toate marile orașe din Europa, chiar din România, în centru, în buricul târgului sunt zgârie-nori. Noi nu avem niciun zgârie-nori, nu avem niciunul cu 10 etaje, nici cu 12 etaje, ăia cum au făcut?”

Apelul dumneavoastră spre subdezvoltare sau dezvoltare deloc nu mi se pare corect. O să ne condamne viitoarele generații. Cum a făcut? Mergem în fiecare oraș din Europa, și în România dacă vreți, la Cluj, la Timișoara, la București, sunt zgârie-nori. Noi nu avem, nu pot să-l facă la periferie. Îl face în buricul târgului. ăia cum au făcut? Eu încă o dată spun, dacă mergem pe acest principiu, blocăm orașul, nu-l dezvoltăm. Da, problema circulației este una reală, am avut azi un studiu, discutăm, ne contrazicem, vin specialiștii, asta e în lumea civilizată, dar nu putem opri dezvoltarea orașului. V-am spus, alții care au făcut zgârie-nori, cum i-au făcut?

Dna Buburuzan - Înainte să-i întrebați cum au făcut zgârie-nori, poate ar fi bine să-i întrebați de ce în centrul orașului au sensuri unice cu patru benzi.

DI Harșovschi – Domnul Nechiforel, aveți cuvântul.

DI Nechiforel - Eu am locuit și am muncit 12 ani în Pittsburgh și Pittsburghul are foarte multe clădiri cu peste 100 de etaje, zgârie-nori. Niciuna nu are apartamente din acei zgârie-nori. Sunt instituții, sunt bănci, sunt firme care au birouri, dar apropo de cum au rezolvat problema, sunt parcări la greu, sunt pasaje subterane, supraterane, șoselele în jurul downtown-ului, Pittsburgh. Arată incredibil, dacă v-aș face o poză s-o vedeți, deci s-au făcut studii serioase de trafic. Acolo sunt ingineri, nu sunt așa ziși specialiști în ghilimele și inginerii au rezolvat treaba asta. Dar încă o dată, în zgârie-nori nu sunt apartamente de locuit. Mulțumesc.

DI Primar - Eu cred că problema aici e a parcării mașinilor. Chiar dacă în zgârie-nori nu sunt apartamente, sunt birouri. Tot vin cu mașini oamenii acolo. Deci eu totuși spun că noi suntem singurul oraș din România care, pe fonduri europene, a construit două parcări subterane. Sunt în centru, chiar în zona despre care discutăm, în buricul târgului, acolo sunt două parcări subterane. Că nu-s suficiente, nu-s suficiente, adică chiar n-am stat cu mâinile în sân. Dacă mergem pe această idee, blocăm orașul. Deci totuși, ca primar responsabil îmi permit să spun, am făcut două parcări subterane chiar la kilometru zero al orașului. Deci sunt acele parcări subterane care pot fi luate în considerare.

DI Nechiforel - Domnul primar, faceți ... Vă rog frumos, numai o secundă, o secundă, vă rog, o secundă.

DI Harșovschi - Domnul Neșculescu, vă rugăm.

DI Nechiforel - Un exercițiu de imaginație cum ies 200 de mașini dimineața să ducă copiii la școală și la grădiniță și cum intră la ora 15:00-16:00, 200 de mașini în centru. 200 de mașini înseamnă de 4 ori mai mult decât parcare subterană pe care o avem deja în municipiu.

DI Primar – Da, domnul consilier, încă o dată spun, nu trebuie să ajungă toate în fața celui blocului sau acelor blocuri. Pot să oprească și până acolo, în parcare subterană, în parcare de reședință. Mulțumesc.

DI Harșovschi – Mulțumim. Stimați colegi, dacă mai sunt înscrieri la cuvânt, vă readuc aminte regulamentul. Prima oară discută colegii din Consiliul Local, după care invitații. Așadar vă spun, ca să luați cuvântul acum, nu după aia să spuneți că nu vă dau cuvântul, pentru că următoarea discuție va fi a celor care sunt invitați cu inițiatorul acestui proiect. Nu facem discuții de toate felurile aici. Imediat vă dau cuvântul, este domnul Cușnir acum.

DI Cușnir - Da, eu aș vrea să iau cuvântul după ce ascult ce spun persoanele invitate. Iar le luați pe dos.

DI Harșovschi - Nu vă iau pe dos, eu vă spun regulamentul.

DI Cușnir - Eu vreau să iau cuvântul după ce vorbesc.

DI Harșovschi - Eu v-am mai adus un regulament și îl mai aduc odată. Vi-l aduc data viitoare.

DI Cușnir - Domnul Harșovschi, deci nu e mai normal să ascult ce spun oameniiăștia și după aia să-mi formeze o părere?

DI Harșovschi - Da, dar părerea dumneavoastră după aia poate fi exprimată prin vot. De asta sunteți să (neinteligibil)

DI Cușnir – Dvs. țineți minte cum se îmbrăca Michael Jackson, își lua chiloții peste pantaloni? Așa faceți dumneavoastră.

DI Harșovschi - Lăsați, domnul Cușnir, lăsați.

DI Cușnir - Așa faceți dumneavoastră acum.

DI Harșovschi - Aveți pe subiect de discutat? V-am întrebat.

DI Cușnir - Deci dumneavoastră faceți ca Michael Jackson.

DI Harșovschi - Eu fac ceea ce spune regulamentul. Pentru că, repet, suntem într-o democrație. Știm că unii vor dictatură controlată, dar nu cred că e cazul aici la primăria Suceava. Așadar, vă mai întreb o dată stimați colegi, pe toți, dacă aveți de luat cuvântul. Eu vă spun regulamentul. Vă rog, domnul Viorescu, apăsați, vă rog, frumos pe buton. Este un buton acolo. Ar trebui să fie. S-a aprins, vă rog, aveți cuvântul.

DI Viorescu - Trei minute, domnilor, doamnelor consilieri, vă rețin. Chestiunea esențială de oportunitate a fost deja discutată, parte dintre consilieri au înțeles care este rațiunea și prezența lor aici, conștientizând care sunt obligațiile legale pe care le au. Parte din alți consilieri nu înțeleg care este rațiunea pentru care își desfășoară acest mandat, necunoscând obligațiile de serviciu. Trei chestiuni punctuale. Nu știu dacă vi s-a dus la cunoștință, deși cu siguranță notificarea cu privire la această oportunitate de a pune în discuție un proiect de hotărâre de Consiliul Local care vizează un act administrativ normativ. Nu știu dacă aveți sau nu cunoștințe legale în acest sens. Cert este că soluțiile pe care vi le aduc la cunoștință, nu e o propunere, e o chestiune de legalitate. În temeiul articolului 136 alin. (11) Codul administrativ, întrucât inițiatorul acestui proiect este actualul primar al municipiului Suceava, îi solicit să-și retragă acest proiect. Vă expun imediat care sunt soluțiile și punctual care sunt motivele de nelegalitate. Dumneavoastră veți decide, în calitate de aleși locali, în condițiile în care, vă atrag atenția, articolul 231, aleșii locale răspund după caz administrativ, civil sau penal pentru faptele săvârșite în exercitarea atribuțiilor ce le revin în condițiile legii și ale prezentului cod. Vă atrag atenția că orice hotărâre de Consiliul Local care reprezintă un act administrativ normativ urmează a fi respectate dispozițiile Legii 53/2003. Nu știu câți dintre dumneavoastră aveți cunoștință de existența transparenței decizionale. Iar acum revin, în situația în care soluția numărul 1 propusă de temporizare a acestui proiect, pe un motiv simplu de nelegalitate, este articolul 136 din Codul administrativ în sensul ca primarul să-și retragă acest proiect. Trecem la soluția numărul 2, prevăzută și de regulamentul actual, iarăși, repet, nu știu câți dintre dumneavoastră cunosc dispozițiile hotărârii de Consiliul Local 166/2021 modificată prin HCL 216/2022. Și soluția vă revine dumneavoastră, domnilor consilieri, în situația în care actualul primar în calitate de inițiator nu înțelege să-și retragă acest proiect. Soluția numărul 2 vizează respingerea acestui proiect cu o chestiune nu de anihilare, ci de temporizare. Și vă zic și de ce. Fiind vorba de un act administrativ normativ, nu fac aici teoria dreptului administrativ, ci chestiunea esențială și mergem un pic la legea transparenței, articolul 7 din Legea 53/003. Nu știu câți dintre dumneavoastră ați parcurs acest lucru, dar în condițiile în care există sancțiunile prevăzute de Codul administrativ în exercitarea mandatului, a vota un proiect cu încălcarea dispozițiilor legale în mod evident urmează alte demersuri în

instanța de judecată sau alte demersuri penale pe care le vor exercita petenții din zona limitrofă. Și vă atrag atenția.

DI Harșovschi – Depășiți cele trei minute. Vă rog să vă apropiați de final. Mulțumesc.

DI Viorescu – Da. Articolul 7 este obligație legală din Legea 53. În cadrul procedurilor de elaborare a proiectului de acte normative, autoritatea administrației publice are obligația să publice un anunț. Și mergem la alin. (2). Anunțul referitor la elaborarea unui proiect, de act normativ, va fi adus la cunoștința publicului cu cel puțin 30 de zile lucrătoare înainte de supunerea spre avizare de către autoritățile publice. Nu știu câți dintre dumneavoastră și vă aduc la cunoștință, foarte puțini consilieri știu că ordinea de zi a fost publicată printr-o dispoziție la data de 24.05.2024. În situația în care veți aproba, indiferent de finalitatea votului, da, intrați pe un teren de nelegalitate. Anunțul va cuprinde data afișării, o notă de fundamentare, o expunere de motive, referat de aprobare a actului normativ propus, un studiu de impact sau de fezabilitate, textul complet al proiectului actului respectiv, precum și modalitatea în care cei interesați pot trimite în scris propuneri, sugestii, opinii cu valoare de recomandare privind proiectul de act normativ.

DI Harșovschi - Vă rog să vă apropiați de final.

DI Viorescu - Acestea sunt chestiunile și soluțiile pe care dumneavoastră urmează să le conștientizați în următoarele secunde. Vă asumați pe deplin, pentru că petenții vor înțelege să formuleze plângeri penale pentru abuz în serviciu. În situația în care nu conștientizează nici la acest moment inițiatorul să-și retragă, aveți această oportunitate să respingeți proiectul cu varianta de temporizare. După ce se va îndeplini obligația legală prevăzută de articolul 7 din Legea 53 urmând ca după ce dumneavoastră aveți obligația să intrați în discuții eficiente cu cetățenii, cu cei afectați și să excludeți odată pentru totdeauna această modalitate de ocultizare a modului de administrare.

DI Harșovschi - Vă mulțumim, domnule Viorescu, deja aveți șase minute.

DI Viorescu - Am expus punctual, conștientizați, da? Înțelegeți care este răspunderea dumneavoastră, da? Și în momentul în care... Puteți vota pro sau pentru sau solicitați respingerea. În situația în care veți adopta fiecare dintre dumneavoastră raportat la natura votului...

DI Harșovschi - Mulțumim mult, vă rog...

DI Viorescu – Veți fi obiectul unor plângeri penale.

DI Harșovschi - Mai sunt două persoane care vor să discute pe acest subiect, vă rog. Aveți cuvântul. De când apăsați butonul, sunt cele 3 minute. Să ridicați microfonul mai sus pentru a se auzi. Așa, mulțumim.

Unul din semnatarii petiției care nu a vrut să se prezinte **Participant 1** – Mi se pare că domnul Viorescu, nu a fost destul de clar. Nu ați respectat legea în privința termenului care trebuia să îl acordați.

DI Secretar general – Vă rugăm să luați loc, nu se aude la microfon.

Participant 1 – Domnul Viorescu nu cred că a fost destul de clar. V-a tras atenția că nu ați respectat legea în ceea ce privește termenele care trebuiau date în privința anunțului. Și la fel a făcut-o într-o limbă foarte alambicată, v-a atras atenția că ceea ce votați într-un act care are caracter normativ atrage răspunderea dumneavoastră, inclusiv penal. Asta este părerea mea, ceea ce urmează. Dezvoltarea asta a Sucevei nu prea s-a întâmplat. Dacă chiar vreți să știți, zona cea mai importantă a Sucevei era Metro, pe care ați blocat-o. Cu toate că nu puteți, dar ați blocat-o, ați reușit.

DI Harșovschi – Îmi cer scuze, numele dumneavoastră ca să...

Participant 1 – Acum vorbesc eu.

DI Harșovschi - Numele dvs. să rămână înregistrat pentru a ști ce să noteze. Nu știm numele, ne cerem scuze. După care, continuați.

Participant 1 – Mi-l cereți după aia. Acuma dacă m-ați întrerupt, timpul ăsta trebuie să mi-l dați înapoi, da? Ați făcut alte intersecții și alte drumuri de centură, cât v-ați certat pe bani, pe șpăgi, pe toate chestiile astea, v-ați bătut joc, în general, de oraș. Vă atrag atenția dacă vă gândiți la trecut, la anul 1960-1970-1980, cei care au fost comuniști, au făcut o treabă cu mai puține resurse decât aveți voi astăzi, care nici nu se compară cu ceea ce faceți voi. Sunt câțiva de la această masă care merită respectul și într-adevăr sunt de partea bună, dar restul ceilalți, ca să fie clar, acest proiect este un fel de făcătură pentru ca voi să dați condiții mai bune decât erau prevăzute, decât ar fi avut în mod normal, de exemplu, numărul de locuri de parcare pentru comerciale e la jumate față de cum s-a dat la Kaufland. Spre exemplu, la Kaufland e plină parcare în fiecare zi până la jumate. Doi, ați spus că este un bloc cu șase etaje. Nu v-ar fi rușine, uitați-vă pe planșe și o să vedeți că față de... Deci subsolul, sunt două subsoluri cum ar veni, da?

Subsolul cel mai de jos, că depinde cum îl numerotezi, cel mai de jos subsol, dacă comparați cu locurile alea din vale, începe după parter, plafonul, partea de jos, cel mai de jos subsol e pe la etajul 1 de la celelalte clădiri. Dar ca să spunei că e cu 6 etaje, să minți oamenii că ai dat o înălțime de 26 de metri, dacă nu știți, înălțimea unui etaj e de 2,40 m, 26 de metri o înălțime de bloc cu 10 etaje. E o făcătură din toate punctele de vedere proiectul ăsta. Este o bătaie de joc la adresa orașului, iar voi ca primărie aveți de fapt responsabilitatea, așa cum poliția are responsabilitatea să se uite după anumite linii roșii pe care le-a stabilit societatea, că asta înseamnă legea, înseamnă anumite linii roșii pe care le-a scris societatea, le-a pus în scris. Și a pus pe cineva să aibă grijă să nu se depășească chestiile alea, pentru că cine face chestia aia, depășește acea linie roșie, produce un rău asupra societății. Voi aici nu sunteți ca să protejați investitorii. Voi aici sunteți să aveți grijă să nu se depășească acele linii roșii scrise prin regulamentul de urbanism, prin niște chestii de conviețuire împreună și să protejați populația Sucevei, a tuturor oamenilor, a pensionarilor din spatele blocului și așa mai departe, de abuzurile celor care fac construcții noi și bătaie de joc față de ceilalți. De asta sunteți aici, dacă nu știți. Iar în funcție de ceea ce votați, când vă veți duce de azi înainte și vă veți uita în fiecare moment, în fiecare seară în oglindă, veți ști dacă aveți coloană vertebrală, dacă aveți caracter sau în loc să aduceți un plus societății, voi aduceți un minus. Asta să știți. Nu contează ce se întâmplă și (neinteligibil). În sinea voastră, fiecare dintre voi o să știți ce fel de om sunteți pentru restul vieții. Iar în momentul în care vă luați nu știu ce fel de avantaje, (neinteligibil) orice s-ar întâmpla, alea vor dispărea într-un an, doi ani, zile.

DI Harșovschi – Vă rog să vă apropiați de final.

Participant 1 - Uite, ăsta e finalul. Într-un an, doi ani de zile nu o să mai vezi niciun avantaj, niciun fel de șpagă, niciun fel de chestii care au luat, care v-a dat-o cineva pentru asta.

DI Harșovschi – Vă rog să nu faceți acuze.

Participant 1 - Dar de fiecare dată când vă veți uita la acea construcție și veți ști că votul vostru a distrus și a făcut rău anumitei părți din societate în care vor fi și copiii voștri și urmașii voștri.

DI Harșovschi – Vă rog să vă spunei numele pentru a rămâne înregistrat. Numele dumneavoastră nu se știe. Pentru a se trece în procesul verbal.

Participant 1 - Păi nu era scris în regulament că trebuia să spun numele înainte așa că trebuie să modificați regulamentul cum trebuie.

DI Harșovschi - Bine, am înțeles.

Participant 1 - Am eu un regulament propriu și personal.

DI Harșovschi - Mulțumesc, am înțeles. Cealaltă persoană? Noi avem trei persoane.

Participant 1 - Democrația înseamnă să tratezi oamenii de la egal la egal, nu să le impui chestii.

DI Harșovschi - Așa este.

Participant 1 – Dvs. ați instituit cuvântul tiranie cu democrație.

DI Harșovschi - Nu, hai să lăsați că nu facem campanie electorală. Eu v-am rugat frumos să vă spunei numele, atâta tot. În rest, dumneavoastră ați declarat ce ați dorit dumneavoastră acolo. Am să vă rog și pe dumneavoastră să spunei numele pentru că...

Cezar Ispirescu - Bună ziua, doamnelor și domnilor consilieri.

DI Harșovschi – Stați să vă opresc microfonul pentru a avea 3 minute. Vă rog, apăsați acum.

DI Ispirescu - Bună ziua, doamnelor și domnilor consilieri, Cezar Ispirescu, Asociația 4, Asociația de proprietari. L-aș întreba pe domnul primar, dacă tot este inițiator, unde se va intra exact în acest complex? Am înțeles că Alexandru Ienceanu sau Vasile Bumbac, se va ieși în Aleea Nucului, unde anume? Concret pe hârtie să ne arate, de la blocul 4? Pe acolo se va ieși? Din subteran.

DI Primar - Stimate domn, a avut loc Comisia Tehnică. Doamna director este aici. Toți cei interesați, a fost dat anunț de dezbatere publică, au fost acolo, acolo au fost planșe. N-am planșe la mine să vă arăt. Deci la Comisia Tehnică, ca reprezentant al asociației de proprietari, cu siguranță ați fost anunțat. Deci reprezentanții și asociațiile de proprietari toți au fost acolo. Acolo au fost specialiști, au fost planșele. Da, așa cum s-a spus, se intră pe Alexandru Ienceanu și iese pe strada Vasile Bumbac. Pe Aleea Nucului, mă scuzați.

DI Ispirescu – Dar unde anume, domnule Primar?

DI Primar – N-am planșa. Unde să vă arăt? Nu am planșa la mine. A fost dezbatere publică, au fost specialiști acolo.

DI Ispirescu – Să știți că ce spun specialiștii...

Participant 1 - Acuma este timpul dumnealui. Indiferent de ce spun specialiștii pe o stradă de la stânga la dreapta sau de la dreapta la stânga, indiferent în ce direcție se circulă, debitul de mașini pe strada aia este același, că nu s-a lătit strada, doar au schimbat direcția, așa că nu s-a schimbat nimic din punct de vedere al debitului circulației.

DI Harșovschi - Domnul Julei, haide nu-i luați timpul colegului.

DI Ispirescu - V-aș invita cu dragă inimă pe toți consilierii să locuiți o săptămână pe Aleea Nucului sau pe Alexandru Ienceanu. Doar o săptămână, să căutați să vă învățați și câte trei ore pentru un loc de parcare. Să gustați gustul prafului, liniștea din ghilimele și tot haosul care se creează pe timp de zi. Ieri m-am întâlnit cu domnul viceprimar, chiar ne-am și salutat în trafic pe Aleea Nucului. Ați văzut cu ochii dumneavoastră și nu era o oră de vârf.

DI Harșovschi - Era plin de mașini.

DI Ispirescu - Era ora de liniște, cum se spune la noi, când vezi două, trei mașini, așa, spate în spate. Pe timp de zi, la ora 12, m-am întâlnit cu dumneavoastră. Dar vă rog frumos, haideți o săptămână să stați și în zona aia.

DI Primar - Domnul meu, eu locuiesc pe Samuil Isopescu, tot așa e și pe Samuil Isopescu. Sunt Primar, nu am garaj, mă învăț de cinci ori în jurul blocului și nu am unde lăsa mașina. Așa este zona centrală. Sunt avantaje și dezavantaje. Vrei să stai în centru ai și acest dezavantaj.

DI Ispirescu - Stau de 48 de ani acolo. Îmi cunosc cartierul.

DI Primar - Și eu de 25 de ani stau pe Samuil Isopescu.

DI Harșovschi - Vă rog să vă apropiați de final.

DI Ispirescu - Aș vrea să vă întreb, unde se va crea acea străpungere pentru zona pietonală? Între ce blocuri? Concret. Aveți cunoștințe, domnule primar?

DI Primar - Vă rog să veniți la Comisia Tehnică, acolo sunt specialiști și au planșe.

DI Ispirescu - Păi nu s-a știut nimic, domnule primar. A zis bine și doamna Teodora Munteanu, că sunt niște date care trebuiau schimbate, trebuiau luate niște măsuri. Unde o să deschideți? Între S13 și Aleea Nucului numărul 1? Unde deschideți acea străpungere? Când s-a făcut acel PUZ? Acum un an jumate? De ce nu s-a făcut acum șase ani jumate? De ce nu s-a făcut real să vadă, să stea acolo? Că așa din hârtie e ușor să scrii, să spui da, e ok, dar haosul este acolo. A fost incidentul de la Vasile Bumbac numărul 2, când zbura acoperișul aproape. Abia intra mașina de pompieri. Ne-am chinuit patru ore până s-o monteze. Despre ce vorbim?

Vă mulțumesc că m-ați ascultat, dar dacă doriți să votați de bine sau de rău, votați cu sufletul și cu inima. Ca și cum ați stat dumneavoastră acolo. Mulțumesc!

DI Harșovschi - Și noi mulțumim. Mai este la cuvânt un domn care am înțeles că este arhitect. Cum vă numiți, vă rog?

DI arhitect Moldovan - Bună ziua, numele meu este Moldovan Andrei, sunt arhitect și sunt în acest proiect de la inițiere, din 2019, de când am început acest proiect.

DI Harșovschi - Locuiți în zonă și dumneavoastră?

DI Moldovan - Nu.

DI Harșovschi - Sunteți reprezentantul celor...

DI Moldovan - Sunt reprezentantul (neinteligibil) și sunt arhitect la acest proiect.

DI Harșovschi - Vă rog.

DI Moldovan - Câteva cuvinte pe scurt, referitor la anunțul și nerespectarea celor 30 de zile. Anunțul se găsește pe site-ul primărie, 26 februarie.

DI Harșovschi - Stați așa puțin, îmi cer scuze, apăsați acum butonul. Ok, vă rog.

DI Viorescu se aude pe fundal (neinteligibil).

DI Harșovschi - Vă rog frumos cei care ați vorbit, haideți să ne ascultăm.

DI Primar - Domnul profesor Viorescu, chiar vă rog, eu am (neinteligibil) dumneavoastră, dar nu suntem aici la stână, domnul profesor, nu suntem la stână, să vorbiți când vreți dumneavoastră. Ați avut dreptul la cuvânt. Sunteți profesor universitar, sunteți avocat, așa e în instanță? Păi chiar ne desconsiderați pe toți aici? Bine, pe mine ca primar, de acord, dar chiar ne desconsiderați pe toți aici, vorbiți când vreți dumneavoastră, cum vreți dumneavoastră? Domnul profesor universitar, domnule, faceți Universitatea de răs și profesia de avocat o faceți de răs. Dar sunteți aici de capul dumneavoastră? Domnul Viorescu, un minim respect, vă rugăm. Mulțumesc.

DI Harșovschi - Mulțumim, vă rog, aveți cuvântul.

DI Moldovan - Eu v-am ascultat, lăsați-mă și pe mine cele 3 minute. Încerc să răspund foarte pe scurt la ce s-a sesizat până acuma. Ce am observat referitor la studiul de însorire, cei de specialitate care întocmesc PUZ-ul știu de faptul că studiul de însorire la fază de PUZ, el nu este final. PUZ-ul ne reglementează o cutie virtuală în care se va construi, va fi un edificabil. Deci studiul de însorire în momentul de față nu are decât valoare orientativă. El va fi definitivat la autorizația de construcție. Acest PUZ are în momentul de față absolut toate avizele și toată baza legală, inclusiv cultura, care a fost în mai multe ședințe dezbătute, dacă mă înșel, șapte sau opt comisii au fost de cultura, în care proiectul este rezultatul conlucrării cu Comisia de Cultură.

DI Harșovschi - Domnilor, vă rog frumos, haideți să ne respectăm.

DI Viorescu vorbește din sală (neinteligibil).

DI Moldovan - Există o legislație.

DI Harșovschi - Iarăși spuneți că nu-i...

DI Viorescu vorbește din sală (neinteligibil).

DI Harșovschi - Deci vă rog, continuați dumneavoastră cât puteți, așa, făcând abstracție de cei care vociferează în sală. Sunteți pe timpul dumneavoastră.

DI Moldovan - Există legislație, există normative pentru acest proiect și ele sunt respectate.

DI Viorescu vorbește din sală (neinteligibil).

DI Moldovan - Înțeleg că sunteți supărați, dar trebuie să...

DI Harșovschi - Deci vă rog, nu mai conversați cu sala, discutați, vă rugăm aici.

DI Moldovan - Da. Acest proiect, cum am spus, are absolut toate avizele luate, a fost dezbătut, proiectul este un rezultat al conlucrării cu Comisia de Cultură, care a fost o comisie foarte importantă în dezvoltarea acestui proiect. În 2019 acest proiect a început cu un P+11, deci vorbim de 40 de metri înălțime. A fost respins de Comisia de Cultură, după care s-a luat tot procesul de la zero, s-a început din nou, împreună cu Comisia de Cultură și cu celelalte comisii, inclusiv Comisia ISU și așa mai departe, pentru a obține soluția optimă în zonă. Referitor la studiul de trafic și circulație, în zonă există într-adevăr o problemă mare actuală și anume lipsa locurilor de parcare. Acest proiect nu aglomerează strada cu parcări, întrucât își asigură în totalitate numărul de parcări în parcajul propriu subteran. Așa cum este normal prin legea actuală. Referitor la deșajarea în zonă a traficului, în studiul de trafic este propusă o soluție care într-adevăr nu este soluția optimă pentru zonă, întrucât PUZ-ul are o limită pe care s-a obținut aviz de oportunitate în care el activează. Noi nu putem să ieșim din acea limită ca să zicem că noi o să rezolvăm o problemă la nivelul întregului cartier. Noi încercăm prin inserție să nu agravăm problemele actuale și cât putem să încercăm să rezolvăm din ele.

DI Harșovschi - Vă rog să vă apropiați de final.

DI Moldovan - Cam astea sunt. Da, vă mulțumesc.

DI Harșovschi - Și eu vă mulțumesc mult. Văd că sunt colegi din Consiliul Local care se înscriu.

DI Buciac - Poate am vrut să-i pun o întrebare proiectantului, arhitectului.

DI Harșovschi - Vă rog.

DI Buciac - Mulțumesc. Domnul arhitect...

DI Harșovschi - Domnul arhitect, aveți o întrebare de la un consilier local.

DI Buciac - Ați menționat faptul că nu veți bloca zona cu lipsa locurilor de parcare, ci din contră veți face locuri de parcare. Într-adevăr, veți face locuri de parcare, accesul va fi din strada Vasile Bumbac, (neinteligibil) intrare în Alexandru Lenceanu, cu siguranță fiind o parcare privată, va fi și cu o barieră sau ceva ca să nu poată intra oricine oricând. Ce garantează faptul că fiind atât de multe mașini plus că o să aveți acolo spații comerciale care cu siguranță nu știu ce servicii vor presta în zona aceea dar, nu vor fi aglomerație până mai încolo, până mai în spate? Pentru că neavând acces ușor, adică este accesul dar trebuie să fie barieră, să stea la barieră, vine o mașină, mai vine încă una. Ceilalți de pe Alexandru Lenceanu vor să iasă. Alexandru Lenceanu, chiar dacă ați propus acolo să schimbați sensul, este o stradă destul de îngustă. Locuri de parcare pentru locatari în acea zonă nu sunt. În plus avem acolo și un bloc, să reamintesc că acel bloc trebuia să aibă mai puține etaje decât are în momentul de față, care și el supraaglomerează. Avem creșa, singura creșă din municipiul Suceava. Deci este clar că nu este vorba despre rea intenție din partea mea personală. Este pur și simplu o protecție a acelei zone, pentru că e mult prea mult pentru acele străzi înguste. Nu știu câți dintre voi circulați prin municipiul Suceava, pentru că pe planșe e foarte ușor. Dar circulați oameni buni pe aceste străzi în timpul zilei, în orele de vârf, să vedeți cât este de greu. Mulțumesc.

DI Moldovan - Bun, dacă se poate să vă răspund repede, referitor la zona de așteptare, vă referiți pentru accesul în parcare. Barierele pentru intrare vor fi la nivelul subsolului 1, deci avem subsolul 2 care este dedicat locatarilor, care intrarea se face directă cu citirea numărului și nu stă nimeni la coadă, iar pentru subsolul 1, care este dedicat spațiilor comerciale și zonelor publice, bariera este amplasată la nivelul subsolului 1, în așa fel încât până în ea, în cadrul subsolului, încap undeva la 6-7 mașini ca să stea la coadă. Deci nu vor sta pe stradă. Dacă se întâmplă să fie defectă să stea 10 mașini, dar altfel nu. Referitor la întoarcerea sensului pe Alexandru Ienceanu, această soluție a venit în urma studiului de trafic, întrucât s-a observat un trafic destul de mare la Ministerul de Finanțe, la Parchetul anticorupție și atunci acele mașini au și o altă ieșire din cartier. Cartierul are trei intrări în momentul de față și o singură ieșire, ceea ce este dezechilibrat. Și atunci s-a propus două intrări cu două ieșiri din cartier.

DI Harșovschi - Mulțumim mult. Mai sunt întrebări pentru arhitect sau pentru altcineva? Doamna Munteanu.

Participant 1 - Mai am eu o întrebare pentru domnul. A spus că nu poate să rezolve problema traficului pentru întregul cartier. Cei care nu știu, deci numărul de apartamente de pe toată Aleea Nucului este de 300 și mai construiesc încă 200 plus spațiul comercial. Deci ei sunt încă jumătate din cartier.

DI Harșovschi - Doamna Munteanu, vă rog, aveți cuvântul.

Dna Viceprimar Munteanu - Eu vreau să vă întreb, dumneavoastră, domnul arhitect, spuneți că studiul de însorire este orientativ. Noi cum votăm? Orientativ aici? Adică cum e orientativ? Și vreau să vă întreb dacă știți ce distanță este până la monumentul istoric Hanul Domnesc? Care este monument istoric.

DI Moldovan - Studiul de însorire la faza de PUZ se face pe un edificabil maxim. Edificabilul la maxim este zona în care noi putem construi. Nu este obligatoriu să o construim pe toată. DSP-ul ne va aviza și va verifica acest studiu de însorire și el ne va spune dacă prin ceea ce propunem în autorizația de construire este ok sau mai trebuie să îl micșorăm. Deci studiul de însorire în momentul de față nu este obligatoriu, deci nu o să fie exact forma maximă a edificabilului. Până la monument avem aproximativ 120 de metri pe drept.

Rumoare în sală (neinteligibil).

Nu, nu ne-am referit față de prefectură. Față de prefectură avem aproximativ 30 de metri, 36 dacă nu mă înșel.

DI Harșovschi - Mulțumim.

DI Buciac - 26.

DI Harșovschi - Vă rog. Mai sunt alte întrebări care vreți să le adresați invitaților, arhitectului sau membrilor din Comisia de specialitate? Dacă nu mai sunt discuții din partea consilierilor, vă rog, vot pe proiect.

Am să vă rog să păstrăm pe cât e posibil liniștea.

Vă rog, încă șapte voturi.

După care vom lua pauza la două ore de ședință. Am trecut patru minute, dar am zis să votăm.

Rumoare în sală (neinteligibil).

În prezența dumneavoastră se votează. După se ia o pauză. În prezența dumneavoastră, după se ia pauză.

DI Secretar general - Șase voturi, vă rugăm să votați.

DI Primar - Domnul profesor Viorescu, dacă aș respecta legea...

Domnul Viorescu, eu ca primar, dacă aș respecta legea, știți ce ar trebui să fac? Să vă evacuăm pentru tulburare, domnule, asta ar trebui să facem. Dar nu sunt neam prost.

DI Secretar general - Trei voturi, vă rog.

DI Harșovschi - Trei voturi. Să afișați cine n-a votat.

DI Viorescu (neinteligibil)

DI Cușnir - Domnul primar, scoateți-i afară pe ăștia.

În urma amenințărilor făcute de dl Viorescu dna Paiu și dna Fuior părăsesc masa de consiliu.

DI Primar - Haideți să dăm dovadă de civilizație! Vă rog să dăm dovadă de civilizație.

DI Harșovschi - Vă rog frumos, luați loc. Luăm pauză imediat. Mai sunt trei voturi.

DI Secretar general - Vă rugăm să votați, mai sunt trei voturi.

DI Harșovschi - Deci vă rugăm frumos să respectăm legea și ordinea și disciplina. Mai sunt 3 voturi. Și vă rog fără să mai faceți fel de fel de acuzații, fiecare este liber să voteze. Trei voturi în stânga mesei.

DI Harșovschi - Apăsăți butonul și vă rog să spuneți.

DI Cușnir - Domnul primar, simt nevoia pentru prima oară să iau cuvântul în acești patru ani pe un subiect atât de delicat.

DI Secretar general - Domnul, nu se înregistrează că e vot și nu se înregistrează nimic ce spuneți.

DI Cușnir - Bun, atunci... Nu mă interesează ce se înregistrează și ce nu.

Este pentru prima oară când colegele mele îmi spun că se simt amenințate și că tremură.

DI Harșovschi - Am luat atitudine și ați văzut că au venit colegii de la Poliția Locală.

DI Cușnir - Domnule primar, nu este permis ca cineva să se simtă amenințat, să fie jignit, să se simtă amenințat cu pușcărie, cu tot felul. Nu există așa ceva într-o lume normală. Același lucru l-a făcut domnul avocat... Am participat la ședința Comisiei Tehnice de Urbanism și același lucru l-a făcut domnul avocat. I-a enervat pe toți din comisie și i-a făcut să voteze împotriva dumnealui. Nu împotriva oamenilor din zonă. Am fost de față, a amenințat pe toți. Dar să vină cineva, la 56 de ani... vine cineva să mă amenințe? Eu aș vrea, domnule primar, știți cum, din nou, este un subiect foarte delicat. Din anumite puncte de vedere, acest bloc crește valoarea zonei. Din alte puncte de vedere sunt discutabile. Este singurul investitor care a făcut 190 de locuri de parcare subterană și asta nu spune nimeni. Investitorul ăla nu a făcut nimic urât, a crescut valoarea Sucevei acel investitor. Și nu spune nimenea asta. Am studiat foarte mult proiectul. Mașinile care vor ieși din această parcare vor bloca strada dar nimeni nu spune despre Consiliul Județean care blochează strada din laterala Prefecturii și să se poate ieși spre BCR. Despre asta nu vorbește nimeni.

DI Harșovschi - Este zonă pietonală.

DI Cușnir - Adică lucrurile trebuie dezbătute cu calm și argumentat. Dar în niciun caz, în niciun caz, cineva nu mă va face pe mine să votez sub amenințare. Și motivul pentru care voi vota acest proiect, deși nu am votat PUZ până acuma, motivul pentru care eu personal voi vota acest proiect este pentru că domnul avocat m-a amenințat în mod repetat. Și încă ceva, este prima oară când intru în contradicții cu colegul meu, Gabi Buciac. Vine Gabi și spune că acest bloc are o singură intrare și...

DI Harșovschi - Eu văd că nu respectați nimic, domnul Viorescu. Haideți, vă rog frumos, vorbește un coleg din Consiliul Local.

DI Cușnir - Vine colegul meu și spune că acest bloc are o singură intrare și o singură ieșire din parcare. Îmi pare rău, dar și blocurile a fostului său angajator aveau tot o singură intrare și o singură ieșire. Adică trebuie să-i judecăm pe toți cu aceeași măsură. Repet, votez acest proiect pentru că am fost amenințat în mod repetat. "Pentru".

DI Harșovschi - Vă rog, mai sunt încă două voturi. Două voturi, stimați colegi.

Dna Buburuzan - Poate ar trebui să spuneți, domnul Cușnir, că votați "pentru" și pentru că aveți un candidat pe lista Consiliului Local, care este în strânsă relație de colaborare cu o investitorul.

DI Harșovschi - Haide să lăsăm politica, doamnă. Haideți, mai sunt două voturi să terminăm.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA - 15

NU - 2

ABȚ - 3

Hotărârea a fost adoptată.

DI Harșovschi - Vă mulțumim, proiectul s-a votat.

Luăm pauza de 10 minute.

Se reiau lucrările ședinței.

Dna Ardeleanu s-a învoit. Sunt prezenți 19 consilieri.

PUNCTUL 12 Proiect de hotărâre privind aprobarea documentației de urbanism Plan Urbanistic Zonal cu Regulament de Urbanism aferent în baza unui aviz de oportunitate, pentru construire HOTEL, sistematizare verticală, amenajare exterioară, împrejmuire și racorduri/bransamente și reglementarea juridică a suprafeței de teren afectate de rețeaua stradală propusă conform PUZ

”Intrare E85 în Municipiul Suceava” aprobat prin HCL nr. 313 din 29.09.2005, pe teren proprietate privată, Solicitant: Polaris Cafe S.R.L. - inițiator Primarul municipiului Suceava;

DI Harșovschi – Punctul numărul 12.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

DI Harșovschi - Vă rog, discuții pe subiectul 12. Dacă nu sunt, vot.

DI Buciac - Scuze, am vrut să... N-am apucat. Mă iertați.

DI Harșovschi - Oprim votul.

DI Buciac - Vă rog, mulțumesc. Domnule primar...

DI Harșovschi - Mulțumesc de apelativ. Să trăiți.

DI Buciac – Nu am observat că nu este domnul Primar.

DI Harșovschi – Este în regulă. Lăsați că este bine așa.

DI Buciac - Sunt total de acord cu acest proiect, nu am nimic împotriva lui, doar cu o singură chestie legată de ceea ce înseamnă dezvoltarea acelei zone. Tot acest constructor, cât și cel învecinat, au făcut acum câțiva ani construcții ce sunt deja folosite și a fost o problemă legată de utilități, în sensul următor: atât cei care sunt constructori în acest proiect cât și ceilalți au trebuit să vină cu rețele de apă separate, au venit cu o țevă de 90 de la actualul Romstal până la Polaris și apoi altă țevă de 90 a venit tot de la Romstal până la blocul de puțin mai jos. Trotuarul în acea zonă deja este plin de rețele de utilități. Cei care au venit de la blocul de mai jos au trebuit să vină cu utilitățile pe spațiul ăla verde, dintre copăceii ce sunt pe marginea Bulevardului 1 decembrie și trotuar. Am spus mai multe ori că este nevoie să vedem pe baza certificatului de urbanism ce necesitate de utilități este în anumite zone și să dezvoltăm utilitățile. Asta trebuie să facem și să luăm ca exemplu și această situație ca pe viitor utilitățile să fie dezvoltate astfel încât să asigure necesitatea pentru ceea ce se va întâmpla într-o anumită zonă. Mulțumesc.

DI Harșovschi – Am observat că le știți foarte bine, noi vorbim de un PUZ, la autorizația de construcție se vor stabili aceste detalii. Și da, în zonă, primăria municipiului Suceava duce deja utilități, pentru că e zona Metro, cum o știm cu toții. S-a tras curent electric și s-a organizat șantier pentru Sala Polivalentă, pentru Aquapark și pentru Baza Sportivă și vor fi făcute și celelalte demersuri pentru toate utilitățile. Mulțumim.

DI Buciac – Domnule viceprimar, apa pentru Sala polivalentă este luată inclusiv de mine.

DI Harșovschi - Ok, mă bucur. Așa că știu de unde vine apa pentru Sala polivalentă. Nu vine de acolo de sus, de unde se face acest bloc, acest hotel. Ci vine din spate la OMV.

DI Harșovschi - Și de acolo se poate extinde. Dacă mai sunt discuții. Dacă nu sunt, vot. Suntem 19 colegi prezenți. Doamna Ardeleanu s-a învoit.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 19

Hotărârea a fost adoptată.

DI Harșovschi - 19, mulțumim. Domnul primar, proiectul numărul 13, vă rog.

PUNCTUL 13 Proiect de hotărâre privind aprobarea vânzării directe a unei parcele de teren în suprafață de 300 mp, identică cu pc. nr. 49491 (nr. vechi 5276) din CF 49491 proprietate privată a municipiului Suceava, situată în Suceava, cartier Burdujeni (Dealul Mănăstirii – Cartierul Tinereții), strada Mircea Hrișcă, nr. 10, către proprietarul imobilului casă de locuit amplasată pe această parcelă de teren - inițiator Primarul municipiului Suceava;

DI Primar - Da, este vorba de aprobarea vânzării unei parcele de teren în suprafață de 300 de metri pătrați. Este vorba de acele suprafețe teren date de Primărie în baza Legii 15, care se pot vinde, în dealul Mănăstirii. Mulțumesc.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

DI Harșovschi - Discuții? Nu sunt, vot pe proiectul 13.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 19

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 14 Proiect de hotărâre privind aprobarea vânzării directe a unei parcele de teren în suprafață de 300 mp, identică cu pc. nr. 38880 (nr. vechi 5203) din CF 38880 proprietate privată a municipiului Suceava, situată în Suceava, cartier Burdujeni (Dealul Mănăstirii - Cartierul Tinereții), str. Constantin Sofroni, nr. 3, către proprietarul imobilului casă de locuit amplasată pe această parcelă de teren - inițiator **Primarul municipiului Suceava;**

DI Primar – Da, la fel e vorba de vânzarea unei suprafețe de 300 mp, la fel în Dealul Mănăstirii, în Burdujeni. Este aceeași speță.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

DI Harșovschi – Discuții? **Vot.**

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 19

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 15 Proiect de hotărâre privind apartenența la domeniul privat al municipiului Suceava a unor bunuri imobile nou identificate - inițiator **Primarul municipiului Suceava;**

DI Primar – Apartenența la domeniul privat al municipiului Suceava a unor bunuri imobile nou identificate, care sunt prevăzute în anexă și așa cum s-a tot cerut, s-au făcut trei anexe ca să se poată vota și separat.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

DI Harșovschi – Discuții? Nu sunt, vot.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 19

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 16 Proiect de hotărâre privind completarea precum și modificarea HCL nr. 26 din 30.01.2020 privind atestarea bunuri imobile ce aparțin domeniului privat al municipiului Suceava - inițiator **Primarul municipiului Suceava;**

DI Primar – Completarea și modificarea hotărârii Consiliului Local privind atestarea bunurilor imobile ce aparțin domeniului privat al municipiului Suceava și aici e legat de depozitul temporar de deșeuri de la Ipotești, care a fost închis.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

DI Harșovschi – Discuții? Nu sunt, vot.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 19

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 17 Proiect de hotărâre privind trecerea unei parcele de teren în suprafață de 493 mp situat în Suceava strada Universității nr.14, identică cu numărul cadastral 31105, înscris în Cartea Funciară 31105 UAT Suceava, din domeniul privat al Municipiului Suceava în domeniul public al Municipiului Suceava, în vederea trecerii în domeniul public al statului și în folosința Ministerului Afacerilor Interne prin Inspectoratul pentru Situații de Urgență Bucovina al județului Suceava - inițiator Primarul municipiului Suceava;

DI Harșovschi – Proiectul numărul 17.

DI Primar - 17. Trecerea unei suprafețe de teren de 493 mp situat pe strada Universității, dat în folosință la Inspectoratul pentru Situații de Urgență Bucovina, la ISU Suceava.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

DI Harșovschi – Domnul Buciac.

DI Buciac - Da, vreau doar să completez ceea ce a spus domnul primar, este vorba despre terenul care se află sub biserica celor de la ISU.

DI Harșovschi - Bun. Discuții? Dacă nu sunt, vot.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 19

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 18 Proiect de hotărâre privind aprobarea vânzării unei locuințe construită prin programul Agenției Naționale pentru Locuințe, situată în municipiul Suceava - inițiator Primarul municipiului Suceava

DI Primar – E vorba de o locuință ANL, care se vinde conform legislației în vigoare. Mulțumesc.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

DI Harșovschi - Discuții? Nu sunt. Vot.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 19

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 19 Proiect de hotărâre privind atestarea persoanelor fizice care au obținut certificate de calificare ca administratori de condominii - inițiator Primarul municipiului Suceava dl. Ion Lungu și Viceprimarul municipiului Suceava dl. Lucian Harșovschi;

DI Primar - Atestarea persoanelor fizice care au obținut certificate de calificare pentru condominii.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

DI Harșovschi – Discuții? Nu sunt, vot.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 19

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 20 Proiect de hotărâre privind actualizarea statului de funcții pentru Primăria municipiului Suceava - inițiator Primarul municipiului Suceava;

DI Primar - Actualizarea statului de funcții, la Poliția Locală. Și la fel un **amendament** - actualizarea statului de funcții pentru promovarea funcționarilor publici care au dat examene de promovare la Direcția de Patrimoniu, Direcția de Buget, contabilitate, în cadrul aceluiași fond de salarii. Mulțumesc!

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Se supune la vot amendamentul:

VOT: DA – 19

Amendamentul a fost aprobat.

DI Harșovschi – vot pentru proiectul per ansamblu.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 19

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 21 Proiect de hotărâre privind actualizarea statului de funcții al Teatrului Municipal "Matei Vișniec" Suceava - inițiator Primarul municipiului Suceava;

DI Primar – Actualizarea statului de funcții al Teatrului "Matei Vișniec" în cadrul aceluiași număr de posturi și a fondului de salarii.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

DI Harșovschi – Discuții? vot pe proiectul 21.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 19

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 22 Diverse:

Se discută după ordinea de zi suplimentară.

Ordinea de zi suplimentară:

PUNCTUL 1 Proiect de hotărâre privind aprobarea conturilor anuale de execuție pentru bugetul general al municipiului Suceava și a situațiilor financiare anuale la data de 31.12.2023 – inițiator Primarul municipiului Suceava;

DI Primar – Execuția bugetară care, mă rog, așa sunt regulile, o aprobăm la 31.12.2023, deși am mai aprobat o dată în luna decembrie. Încă o dată spun, totuși putem discuta, știm fiecare punctele de vedere, le respectăm. Totuși a fost cea mai mare execuție în valoare absolută de 423 milioane de lei. Mulțumesc!

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

DI Harșovschi - Discuții? DI Cușnir.

DI Cușnir - Domnul primar, nu mai reiau iar că nu e normal să discutăm la suplimentară așa ceva. Mie nu îmi vine să cred că dumneavoastră vă prezentați și echipa dumneavoastră că nu sunteți singur, vă prezentați în fața Consiliului Local, practic în fața sucevenilor, cu o execuție bugetară de sub 50%. Adică între bugetul pe care l-ați propus și v-am avertizat de la început în repetate rânduri, nu aveți cum să realizați acel buget. E o gogoasă umflată. Ați mers înainte în aceeași logică. Execuția bugetară este indicator de performanță în orice instituție, în orice companie care se respectă și care lucrează pe niște principii corecte. E evident, sistemul pe care l-ați construit dumneavoastră și echipa dumneavoastră este bolnav. Nu avem cum să mergem înainte cu o execuție bugetară de 46%. E ceva de domeniul de neimaginat. Comparați-vă cu alte orașe. Tot ne spuneți că Suceava e pe locul întâi. Nu e pe locul întâi. Suceava este codașă la calitatea vieții. Este codașă la calitatea vieții locuitorilor ei. Este codașă la proiecte mari de infrastructură.

DI Primar - Domnul consilier, eu sunt sigur că dvs. conștientizați. Sigur, suntem în campanie electorală nu mai comentăm.

DI Cușnir - Nu are legătură.

DI Primar - Are, are. Marele meu avantaj este că nu candidez. O să fac o execuție separată dacă vreți numai pe fonduri proprii. De ce suntem în situația asta? Suntem obligați, să prindem toate proiectele europene în buget. Faptul că multe din ele și acum sunt prinse și nu sunt derulate, asta deformează execuția bugetară, gradul de execuție la investiții care sunt din fonduri europene și nu din cauza primăriei. Repet, Primăria Municipiului Suceava este prima pe Moldova la fonduri europene și chiar la nivel național. Deci eu chiar mă mândresc cu această execuție în valoare absolută, care e mai mare de vreo 4 ori față de acum 20 de ani când am venit eu la Primăria municipiului Suceava. Da, deformează realitatea acestei execuții, faptul că, și uite, nu m-am învățat aminte, dar probabil că o să mai fie o execuție bugetară pe care o să prezentăm, o să o fac separat, Execuția bugetară a primăriei și cea la un loc cu fonduri europene. Mulțumesc.

DI Cușnir - Domnul primar, spuneți-mi vă rog frumos dacă este corectă informația pe care o am că la momentul de față sunt datorii la furnizori de 12 milioane de lei, deci vreo 2 milioane și jumătate de euro, plus ce urmează să fie facturat.

DI Primar - Da, vă dați seama că dacă avem 100 milioane execuție și avem 2 milioane de euro datorie, vă dați seama că e 3% din valoarea bugetului.

DI Cușnir - Plus ce urmează să fie facturat.

DI Primar - Toată economia și la nivel național și la nivel local sunt afectate de proiectele europene și în mod special de PNRR, acolo unde trebuie să venim cu niște valori foarte mari de cofinanțare. Deci situația este relativ bună, nu avem credite restante. Nu avem plăți restante mai vechi de 90 de zile, dar ele sunt și există, sigur că asta sunt realitate.

DI Cușnir - Dvs. spuneți că nu sunt credite restante, dar valoarea creditelor care este? Plus, minus, aproximativ.

DI Primar - Da, sunt undeva la 20 milioane de euro.

DI Harșovschi - Haideți domnul consilier.

DI Cușnir - Dar discutăm despre buget.

DI Primar - Stăm la o cafea și discutăm.

DI Harșovschi - Bugetul pe 8 februarie s-a aprobat. Ați depășit cele 3 minute, plus multe întrebări. Dvs. spuneți că nu faceți campanie, tricoul dvs. vă dă de gol.

DI Cușnir - Atâta minte aveți.

DI Harșovschi - Am încheiat, mergem mai departe. Alte discuții. Au alții minte în schimb să facă fel de fel de trucaje cu inteligența artificială, dar le vedem noi după 9 iunie.

DI Harșovschi are o problemă cu consola și nu poate vota.

Se reia votul.

DI Harșovschi - S-a repornit votul, vă rugăm să votați. Vă rog s-a reluat votul, să votați din nou. Prima regulă pe care o înveți în facultate la inginerie e când ceva nu merge îl scoți din priză. Și după care folosești șurubelnița.

DI Cușnir - (neinteligibil)

DI Harșovschi - Dacă dumneavoastră aveți alta mai bună... Se pare că nu vă ajută nici diploma, nici cei șapte ani de acasă. Un vot, vă rog. Sigur am mai mulți ani de școală ca dumneavoastră și cei șapte ani de acasă sigur sunt mai importanți. Și făcuți la timp și așa cum trebuie.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 16

NU – 1

ABȚ - 2

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 2 Proiect de hotărâre privind modificarea alin. (2) al art. 3 din Acordul de parteneriat pentru realizarea proiectului "Sistem de transport public ecologic metropolitan – etapa II" aprobat prin HCL nr. 97 din 28 martie 2024 - inițiator Primarul municipiului Suceava dl. Ion Lungu și Viceprimarul municipiului Suceava dl. Lucian Harșovschi;

DI Primar – Proiectul al doilea. Acord de parteneriat pentru "Sistem de transport public ecologic metropolitan – etapa II". Da, și aici am mai aprobat de n ori. Acum este ultima formă ca să o trimitem mai departe la ADR. Mulțumesc.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

DI Harșovschi – Discuții? Gabriel Buciac.

DI Buciac - Doamnă primar, doamnă viceprimar.

DI Harșovschi - Până în septembrie mai avem.

DI Primar - Măi, Gabi, dezbați degeaba că nu mai ești pe listă.

DI Buciac - Asta nu înseamnă că nu trebuie să îmi fac... Dați-mi voie, vă rog frumos, să vorbesc. Asta nu înseamnă că nu trebuie să îmi fac datoria de consilier local și să... Ok, hai să facem mișto acum sau suntem la o ședință de Consiliu Local?

DI Primar - Îmi retrag cuvintele, gata.

DI Buciac - Mulțumesc. Faptul că nu mai sunt pe listă nu înseamnă că nu trebuie să îmi fac treaba de consilier local și să apăr drepturile cetățenilor din municipiul Suceava.

Legat de transport metropolitan, când s-a făcut această asociere între comunitățile din jurul municipiului Suceava și municipiul Suceava, după care ați venit cu diferiți transportatori cu care am făcut contract pentru transport metropolitan până ce vor veni autobuzele și vom putea să implementăm sistemul primăriei, asociației. Bun, acești transportatori au voie să oprească în fiecare stație de autobuz din municipiul Suceava?

DI Primar - Cu siguranță nu, au dreptul la intrare și la ieșire, dar mult a fost puțin mai este și acolo...

DI Buciac - Dar nu e vorba de mult a fost și puțin mai este.

Domnul primar, prin faptul că acești transportatori opresc în fiecare stație de autobuz... se creează cozi în trafic, pentru că ei de multe ori nu pot intra în alveolele transportului public al municipiului Suceava, pentru că este și acela aglomerat de autobuzele TPL și trebuie să oprească pe banda de circulație a mașinilor. De ce nu se discută cu ei? Pentru că dacă vom discuta cu ei și vor opri așa cum este scris în contract, dacă vom semaforiza anumite treceri de pietoni, putem...

DI Harșovschi – Toate.

DI Buciac - Când vă referiți la toate vă referiți la un contract care va fi pe 31 de luni, nu mâine, nu poimâine. Suceava are nevoie de soluții mâine sau astăzi, nu peste 31 de luni.

DI Primar – Tocmai de asta am făcut transportul metropolitan, unde o să facem ordine, venim cu o licitație nouă cu contracte pe tipul european. Și ca să tot așa să vă mai agit puțin electoral, Suceava este primul și singurul oraș din România care are transport metropolitan de asemenea anvergură, cu 8 localități. (neinteligibil) 50 de autobuze electrice.

DI Buciac - Într-adevăr.

DI Primar - Hai să vedem partea plină a paharului. De asta am făcut transportul metropolitan, să facem ordine. Așa ne batem de 20 de ani cu acești transportatori. I-am scos o dată din oraș cu 200 de maxi-taxi, ne batem continuare cu dâșșii, dar soluția finală vine când facem licitația nouă pe contract de tip european cu autobuzele noi. Mulțumesc!

DI Buciac - O întrebare. Ce vă oprește ca mâine să luați atitudine împotriva acestor transportatori care nu respectă hotărârile de Consiliu Local și opresc în fiecare stație autobuz? Pentru că prin această oprire în fiecare stație de autobuz în primul rând aglomerează traficul, în al doilea rând sabotează transportul public local. Pentru că mai merg oamenii cu transportul public local plătind bilete către ei, nu către TPL. Ce vă oprește?

DI Primar - DI Buciac, aveți dreptate 100%, facem asta în fiecare zi, dar nu putem face singuri. Aici trebuie să ni se alăture și cei de la RR și Poliția Națională și așa mai departe. Când facem, facem echipe mixte. Dar e greu de făcut ordine cu ei. V-am spus la modul sincer și serios, fără să glumim, mult a fost puțin mai este, eu sper că prin luna august să avem noi contracte de transport prin noua societate de transport metropolitan. Mulțumesc!

DI Harșovschi – DI Arănescu.

DI Arănescu – Domnule primar, una dintre cele mai aglomerate zone ale Sucevei este Calea Unirii. Am înțeles că pe oraș am rezolvat problema prin acel studiu de fluidizare a traficului. Când facem un studiu sau un proiect, proiectul este la dumneavoastră? Când îl puneți pe ordinea de zi? Acolo este cea mai mare aglomerație. Ce am înțeles din discuțiile la studiul de fluidizare, orașul începe de la strada Mirăuți, Piața Mare. Burdujeniul aparține Sucevei? Asta este întrebarea pe care vreau să o adresez dumneavoastră. Ce fac mașinile, autobuzele până la Mirăuți?

DI Primar – Dvs. știți foarte bine, circulă mașinile. Circulă până la Mirăuți...

DI Arănescu - Cum se întâmplă fluidizarea traficului?

DI Primar – Doi, voiam să spun ceva de bine. Ați venit cu un proiect care este într-adevăr interesant, să facem decongestionarea traficului în zona Cartodromului din George Enescu. Acolo chiar sunt niște soluții, zic eu, care pot fi puse în practică. Vă rog să mai discutăm despre el, să consultăm Poliția Locală și sunt convins că putem pune în practică ceva din acele soluții propuse acolo.

DI Harșovschi - Poliția rutieră.

DI Primar - Poliția rutieră, da. În rest, sigur că, nu mai discutăm cu candidații.

DI Arănescu - Aceasta este o variantă. Vorbim de Calea Unirii.

DI Harșovschi - Mulțumim, domnul consilier, pe subiect, transport metropolitan.

DI Arănescu - Țasta e subiectul.

DI Harșovschi – Transport metropolitan. Țasta este subiectul.

DI Arănescu – Da, dar transportul metropolitan se face tot pe Calea Unirii, tot pe aceleași căi. Sau există încă o variantă. V-o propun eu domnul primar, văd că are municipalitatea banii. Facem un heliport acolo vis-a-vis de Liceul de Artă și transportăm toate mașinile până acolo și de acolo se fluidizează conform proiectul.

DI Harșovschi - Mulțumim domnul consilier. Alte discuții, vă rugăm. Dacă nu sunt, vot.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 19

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 3 Proiect de hotărâre privind aprobarea proiectului "Sistem de transport public ecologic metropolitan – etapa II" și a cheltuielilor legate de proiect - inițiator Primarul municipiului Suceava dl. Ion Lungu și Viceprimarul municipiului Suceava dl. Lucian Harșovschi;

DI Primar - Aprobarea proiectului Sistem de transport public ecologic metropolitan pe care noi l-am mai aprobat de n ori, dar asta e ultima formă ca să o depunem la ADR. Mulțumesc.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

DI Harșovschi - Discuții? Vot.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 19

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 4 Proiect de hotărâre privind organizarea manifestărilor cultural-artistice și finanțarea acestora cu ocazia sărbătoririi evenimentului "Zilele Sucevei-ediția 2024" din Piața 22 Decembrie, în perioada 23-25 iunie 2024 – inițiator Primarul municipiului Suceava și Viceprimarul municipiului Suceava dl. Lucian Harșovschi;

DI Primar - E vorba de organizarea "Zilelor Sucevei", ediția 2024. Sigur că, asta e realitatea, cade destul de rău ca să spunem pe românește, e luni și marți, dar începem de 23 până 25 iunie, să dedicăm trei zile pentru "Zile Sucevei". Prima zi spectacole, formații, interpreți locali, spectacole pentru copii, a doua zi, muzică populară, a treia zi, muzică ușoară. Mulțumesc!

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

DI Harșovschi - Discuții? Gabi Buciac.

DI Buciac - Am cerut de mai multe ori în Consiliul Local ca cei de la departamentul de turism care fac aceste rapoarte și aceste solicitări de sume pentru diferite evenimente din municipiul Suceava, să prezinte un raport în care să ne spună cum s-au cheltuit banii alocați din Consiliul Local. La proiectul care îl avem în față avem un raport în care se spune că s-a estimat o valoare de 500.000 de lei. Pe baza a ce?

DI Primar – A ofertelor care sunt pe piață.

DI Buciac - Păi și de ce nu au pus, costă atât asta, costă atât asta.

DI Primar – Domnul consilier, punem o estimare, dacă dumneavoastră aprobați, după asta merge și ia oferte concrete. Așa cum să venim cu oferte concrete dacă noi nu avem aprobarea Consiliului Local.

DI Buciac - Exact pe baza estimărilor se putea face un tabel în care să ni se prezinte: 5% din valoare se va cheltui pentru nuci, 10% pentru mere, pere etc. Dar nu se face asta.

DI Primar - Domnul consilier, chiar anul trecut cred că am mai prezentat un raport de așa cu...

DI Buciac - Nu, n-ați prezentat. Au fost doar discuții în care am solicitat, dar n-ați prezentat.

DI Primar - Nu, am prezentat un raport și l-am dat celor interesați. Nu știu dacă s-a cerut individual, l-am prezentat și l-am dat. Nu avem niciun fel de secret. De fiecare dată suntem verificați cu Curtea de Conturi. Eu zic că se procedează corect. Mulțumesc.

DI Harșovschi - Vă așteptăm în centrul Sucevei, la zilele orașului. Alte discuții. **Vot.**

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 12

ABȚ - 7

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 5 Proiect de hotărâre privind asocierea între Municipiul Suceava și Asociația "Produs în Bucovina" pentru organizarea evenimentului "Târgul – Zilele Sucevei 2024" din Piața 22 Decembrie, în perioada 20-30 iunie 2024 – inițiatori Primarul municipiului Suceava dl. Ion Lungu și Viceprimarul municipiului Suceava dl. Lucian Harșovschi;

DI Primar – Tot legat de "Zilele Sucevei", Asociația "Produs în Bucovina" să putem pune căsuțe pentru meșteșugari și ce mai este acolo.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

DI Harșovschi - Discuții? Nu sunt, vot.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 19

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 6 Proiect de hotărâre privind modificarea și completarea art.4 alin. (1) din HCL nr. 66/2008 privind aprobarea unor reglementări referitoare la organizarea și desfășurarea

transportului de persoane, mărfuri sau bunuri în regim de taxi - inițiatori Primarul municipiului Suceava dl. Ion Lungu și Viceprimarul municipiului Suceava dl. Lucian Harșovschi;

DI Primar - Modificarea și completarea articolului 4 privind aprobarea unor reglementări referitoare la organizarea și desfășurarea transportului de persoane, mărfuri sau bunuri în regim de taxi și e vorba de acest tarif de 5 lei pe kilometru cu TVA-ul inclus.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

DI Harșovschi - Discuții? Nu sunt, vot.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 15

ABȚ - 4

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 7 Informare privind Raportul comisiei de evaluare a ofertelor, constituită în baza Dispoziției Primarului nr. 1708 din 12.04.2024 și Hotărârea Consiliului Local nr. 93/28.03.2024, cu privire la licitația organizată în data de 15.05.2024 în scopul închirierii prin licitație a unui bun imobil - teren proprietate publică a municipiului Suceava, situat în incinta Școlii Gimnaziale nr. 1, str. Tudor Vladimirescu nr.1;

S-a luat la cunoștință.

PUNCTUL 8 Informare privind Raportul comisiei de evaluare a ofertelor, constituită în baza Dispoziției Primarului nr. 1709 din 12.04.2024 și Hotărârea Consiliului Local nr. 94/28.03.2024 modificată prin HCL nr. 132/25.04.2024, cu privire la licitația organizată în data de 15.05.2024 în scopul închirierii prin licitație a unui bun imobil - teren proprietate publică a municipiului Suceava, situat în incinta Școlii Gimnaziale nr. 10, str. Baladei;

S-a luat la cunoștință.

PUNCTUL 9 Proiect de modificarea HCL nr. 156 din 17.05.2024 privind aprobarea proiectului „Extinderea pe verticală (mansardare) și dotare a clădirii Școlii Gimnaziale Miron Costin și adaptarea sistemului de educație la evoluția tehnologică” și a cheltuielilor legate de proiect – inițiator Primarul municipiului Suceava dl. Ion Lungu și Viceprimarul municipiului Suceava dl. Lucian Harșovschi;

DI Primar - Da, este vorba de extinderea pe verticală, mansardarea pe românește, a Școlii Gimnaziale ”Miron Costin”, care la fel are apelul de proiect până în luna iunie, e forma finală. Mulțumesc.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

DI Harșovschi - Discuții?

Vă spun așa, se modifică 22 de lei, ca să știți de ce tot reprobăm, dintr-o diferență de curs valutar. Prin urmare, ce am aprobat data trecută, diferă cu 22 de lei acum. De aceea e bine să votăm aceste proiecte.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 19

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 10 Notificarea înregistrată la Consiliul Local cu nr. 127 din 31 MAI 2024 cu privire la Proiectul de hotărâre nr. 11 de pe ordinea de zi inițială.

S-a discutat la punctul 11 de pe ordinea de zi inițială.

Diverse:

DI Harșovschi - Ordinea de zi a fost parcursă. Punctul diverse, stimați colegi, vă rugăm să vă înscrieți la cuvânt. Dna Munteanu.

Dna Munteanu - Vreau să vă întreb, pentru că m-au întrebat niște cetățeni și îi întreb la rândul meu, ce se întâmplă cu căsuțele alea care stau acolo în fața restaurantului Union de o lună, două luni de zile și nu s-a întâmplat nimic? Obturează cei de acolo, sunt foarte nemulțumiți. Stau degeaba căsuțele alea acolo.

DI Primar - Le vom lua după 9 iunie.

Dna Munteanu - De ce după 9 iunie?

DI Primar - Păi atunci trec și zilele orașului.

DI Harșovschi - 9 iulie.

Dna Munteanu - Dar au rămas goale, nu s-a întâmplat nimic în ele. De ce le-ați spus acolo? Ce să spună oamenii?

DI Harșovschi - Altcineva, vă rog eu, sau alt subiect.

Dna Munteanu - Păi ce răspuns e ăsta?

DI Harșovschi - Păi v-a răspuns.

Dna Munteanu - Adică?

DI Harșovschi - Pentru că vin și zilele orașului, ele rămân acolo.

Dna Munteanu - Dar nu s-a întâmplat nimic, cât ele au stat goale acolo. Curaj! Spuneți de ce le-ați pus acolo și de ce stau.

DI Harșovschi - Eu n-am de ce să spun că nu le-am pus.

DI Neșculescu - (neinteligibil)

DI Harșovschi - Haideți, alte discuții. Dacă nu sunt... La punctul diverse, domnul Neșculescu, vreți să luați cuvântul sau lăsăm după 9 iunie? Hai, vă rog, luați cuvântul. Prin reprezentant, ok, bine, vă rog. Dar unul singur poate discuta. E democrație la partidul ăsta.

DI Neșculescu - În primul și în primul rând aș vrea ca domnul consilier să ia loc aici. Văd că doamna Ardeleanu a plecat. Eu mi se pare corect și normal, ca domnul consilier, cât atât timp... **DI Harșovschi** - La cine vă referiți?

DI Neșculescu - La domnul Cușnir. Atât timp cât mai este. Dragii mei, vă mulțumesc o zi bună, la revedere. Ce să stau de vorbă cu cineva care nu are încredere în cetățeni și nu vrea să vorbească cu cetățeanul? Până la urma urmei, asta trebuie să faceți, da?

Bun, haideți să facem așa. My name is N. Andrew John. Yes, of course. Speak just in English, maybe in French, s'il vous plaît? Oui, bien sûr. Je suis là, dans la table, non? Eh, oui, maintenant. Sau vreți poate în rusă, dragii mei, că majoritatea ați făcut limba rusă.

DI Harșovschi - Asta cu SOS-ul cu rusa, e apropiată.

DI Neșculescu - Păi văd că ne luăm la mișto și dacă m-ați luat la mișto cu afișul și să știți că dumneavoastră pe strada Universității aveți două afișe. Uitați, i-am trimis poza domnului primar Ion Lungu, este lângă dumneavoastră să vă arate. Măcar obrazul, așa, din punct de vedere a...

DI Harșovschi - Stați să văd și eu domnule Primar.

DI Primar - Sunt incompatibil, eu nu le am.

DI Neșculescu - Dragii mei, v-am mai adus...

DI Harșovschi - Nu există două afișe, mă refer la afișul mare cu SOS.

DI Neșculescu - Domnul Arămescu poate să plece, oricum a plecat și din sistem și din Consiliul Local.

DI Harșovschi - Mai aveți un minut, vă rog.

DI Neșculescu - E învoit. Mai am un minut, dar nici n-am început. Mi-ați dat... am apăsător pe buton, n-am apăsător pe nimic.

DI Harșovschi - Este automat.

DI Neșculescu – Deci este începând de acum, da, era o discuție.

Dragii mei, vă aduc la cunoștință că pe bulevardul principal puteați să aveți siguranța cetățenilor și vă mai spun încă o dată, cu 10 pasarele suspendate, acoperite, cu panouri solare, cu tot ce vreți dumneavoastră, cu bandă rulantă. Și vă costa știți cât? În jur de 6 milioane de euro aceste pasarele pentru siguranță. Cu panou, da? Și scoteați scuarul acesta de pământ cu stâlpii ăștia mari și făceați bandă unică de transport. Și pur și simplu nu vă mai băteați joc de transportul public local. Și de dimineață, de la ora 8 dimineață până la orele 20, o foloseați pentru transportul public local, înseamnă TPL-ul, taxi, urgență și, bineînțeles, biciclete. Ceea ce ați făcut în Suceava este dezastru. Și vă mai spun încă o dată, era de undă verde, nici semafor nu mai aveai nevoie dacă puneai pasarela peste bulevardul principal, măcar ... că în George Enescu de asemenea.

DI Primar - Suspendată sau cum?

DI Neșculescu - Absolut suspendată, bineînțeles. Este suspendată și o faceți și cu... și sunt modelele acestea peste tot. Peste tot sunt aceste modele și le făceați și acoperite. Vă mai spun și stațiile de autobuz, o bătaie de joc ceea ce ați făcut. Oameni buni, suntem în Bucovina, da? Făceai un acoperiș frumos pe tot diametrul trotuarului...

DI Harșovschi – Vă rog să vă apropiați de final.

DI Neșculescu - Și făceai ca tot cetățeanul să stea în față să aștepte autobuzul. Vă mai rog încă o dată, în Burdujeni, Gheorghe Doja, aveți o nenorocire acolo și, domnul primar, veți pleca cu o crimă și nu vă simțiți amenințat, că nu spun, dar n-ați luat mastodontul ăla care s-a rupt cu totul. Puneți, mă, oameni buni, două traverse de beton, da?

DI Harșovschi declară închise lucrările ședinței ordinare a Consiliului Local al municipiului Suceava din data de **31 MAI 2024** și mulțumește celor prezenți pentru participare.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ
LUCIAN HARȘOVSCHI

SECRETAR GENERAL AL MUNICIPIULUI
Jrs. IOAN CIUTAC

ÎNTOCMIT
IOANA-LARISA CIOLTAN





MUNICIPIUL SUCEAVA
B-dul 1 Mai nr. 5A, cod: 720224
www.primariasv.ro, primsv@primariasv.ro
Tel: 0230-212696, Fax: 0230-520593

CONSILIUL LOCAL AL MUNICIPIULUI SUCEAVA

PROCES VERBAL încheiat astăzi 06 iunie 2023

Dl. Harșovschi, președintele de ședință declară deschise lucrările ședinței extraordinare a Consiliului Local al municipiului Suceava, convocată de îndată, ce are loc online, în baza Dispoziției Primarului nr.2096/04.06.2024, pentru data de 06.06.2024, ora 10.⁰⁰ Informează că sunt prezenți 18 consilieri locali. Nu s-au logat : dl. Cușnir Ioan Dan, Flutur Alexa Mihai, Gherasim Valerică, Paiu Mihaela Adelina, Timoficiuc Cristian și Ungurianu Daniel.

Dl. Harșovschi- Bună dimineața, este ora 10. Bine ați venit la această ședință extraordinară de îndată. Așa cum știți și dumneavoastră, avem un singur punct pe ordinea de zi. În momentul de față avem o prezență de 14 colegi. Suntem statutari și conform regulamentului, vă supun spre aprobare ordinea de zi, care are un singur punct. Colegii mei vă vor transmite votul, în momentul de față, repet, 14 avem. S-a transmis votul. Vă rog să votați!

Dl.Primar- Domnule președinte, Arămescu e lângă mine aici vină Adi aici, să te vadă lumea, nu poate să se cupleze de pe telefon. Este și domnul Arămescu, e prezent și domnul Arămescu. Am rămas eu cu mâna dreaptă, măcar atât.

Dl. Harșovschi- nici nu-mi făceam speranțe că nu e lângă dumneavoastră,

Dl.Primar-vezi Lucian, nu fi invidios, am rămas cu unul, vrei să mi-l iei și pe asta?

Dl.Harșovschi-nu, Doamne ferește. Au rămas, deci 15 votează, Ceilalți care intră, au intrat după. Deci, vă rog, e nevoie de 15 voturi. Sunt 13 exprimate. Un vot al domnului Arămescu care îl spune verbal, nu?

Dl.Arămescu- "Pentru".

Dl.Harșovschi- Și cu 14 din online sunt 15 voturi "Pentru", închidem votul.Ordinea de zi a fost aprobată.Sunt 16 acum. Așadar, ordinea de zi a fost aprobată cu 16. Acum vă spun că intrăm în ordinea de zi pe primul punct și suntem 17, 16 sunt online și domnul Arămescu Adrian prezență online fizică lângă domnul primar. Domnul primar, proiectul de votare, vă rog.

Dl.Primar- Dar este vorba de modificarea, ultima modificare a proiectului Pădurii urbane, Dealul Mănăstirii, sunt niște modificări, de formă, nu de fond. Trebuie să depunem proiectul și ca atare, ca de obicei, așa cum se întâmplă totdeauna, se face ultima verificare a proiectului și se dă ultima formă a hotărârii de Consiliul Local pentru Pădure Urbană Dealul Mănăstirii, acolo unde vrem să plantăm 50.000 de puieți, unde vrem să facem o nouă pădure care să aibă rol de mărire a spațiilor verzi în Suceava dar și rolul de a stopa alunecările de teren în Dealul Mănăstirii. Suntem în asociere cu Biserica Teodorenii, Mănăstirea Teodorenii, în care primăria este liderul de proiect. Mulțumesc!

Dl.Harșovschi- și noi vă mulțumim, domnule primar. Votul comisilor este unul favorabil, dacă sunt discuții la acest proiect ? Dacă nu sunt discuții, dăm drumul la vot. Se pare că doamna Adelina Paiu, o lăsăm pe ea să intre. Suntem în momentul de față 17 colegi prezenți. Aveți votul, vă rog să vă exprimați. 17 online și... un coleg lângă domnul primar. 18 voturi trebuie să fie. Doamna Paiu, ați intrat. Sper că ați primit votul. Dacă nu, vă rog să-l exprimați verbal pentru că...

DI.Anton-Domnule primar... Dacă îmi permiteți, trebuia să-l luați pe Adrian mai devreme lângă dumneavoastră , că e așa de ascultător....

DI.Primar- E ascultător. Singurul fidel care mi-a mai rămas e Adrian. Asta e viața. Ce să facem?

DI.Harșovschi- După ultima ședință, nu mi-am dat seama de acest lucru, dar asta este.

DI.Arămescu-Dar unde te-ai încurcat, Lucian?

DI.Harșovschi- nu m-am încurcat nicăieri, alții s-au încurcat. Haideți, vă rog, votați! 12 voturi exprimate. Acum, domnul Arămescu, exprimați votul.

DI.Arămescu- Da, pentru...

DI.Harșovschi- Mai trebuie un vot online. Doamna Paiu, sunteți? Doamna Paiu?

DI.Jescu- Nici eu nu pot vota, domnul președinte. Am conexiunea foarte slabă, dar sunt de acord.

DI.Harșovschi- Ok, oprim votul, vedem exact ce s-a înregistrat deci avem 16 voturi înregistrate, cu 1 fizic, 17 mai trebuie un vot, ne uităm imediat să vedem cine nu și-a exprimat votul. Doamna Paiu, ați reușit să votați ?

D-na Paiu- Sunt împreună cu Dan Ioan Cușnir și nu reușește să se logheze. Nu știu dacă eu am reușit să votez, pentru că nu mi-a arătat, dar nici domnul Cușnir nu se poate loga.

DI. Harșovschi- Noi am pornit ședința, văd că sunt în așteptare acum, dar s-a dat drumul deja la vot. Sunt în așteptare persoane, înseamnă că i-a dat drumul la vot, nu are rost să mai facem așa ceva. Deci prin urmare votul dumneavoastră este...?

D-na Paiu- “ Pentru”. „Pentru” și a domnului Cușnir. Suntem toți „pentru”.

DI.Harșovschi- Vă mulțumesc. Suntem toți „pentru”. Noi oricum vom contoriza colegii care au fost prezenți. Așadar, vă mulțumesc, stimați colegi, pentru participare.

Proiectul a fost aprobat cu **18 voturi** pentru.

Nu avem punctul diverse. Vă doresc o zi ușoară și declar ședința închisă.

DI.Primar- Eu vă mulțumesc, dragi colegi. Următoarea ședință, ședința ordinară a lunii iunie, pe data de 27 iunie. Vă mulțumesc. O zi bună la revedere!

**PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ
LUCIAN HARȘOVSCHI**

**SECRETAR GENERAL AL MUNICIPIULUI
JR. IOAN CIUTAC**

**Întocmit,
Delia Romega**



MUNICIPIUL SUCEAVA
B-dul 1 Mai nr. 5A, cod: 720224
www.primariasv.ro, primsv@primariasv.ro
Tel: 0230-212696, Fax: 0230-520593

CONSILIUL LOCAL AL MUNICIPIULUI SUCEAVA

PROCES VERBAL **încheiat astăzi 18 iunie 2023**

Dl. Harșovschi, președintele de ședință declară deschise lucrările ședinței extraordinare convocată de îndată a Consiliului Local al municipiului Suceava, ce are loc online, în baza Dispoziției Primarului nr.2232/17.06.2024, în data de 18.06.2024, ora 10.⁰⁰ Informează că sunt prezenți 21 consilieri locali. Nu s-au logat : dl. Flutur Alexa Mihai și dl.Nichiforel Dan.

1.Proiect de hotărâre privind aprobarea asocierii dintre Municipiul Suceava și Arhiepiscopia Sucevei și Rădăuților pentru organizarea proiectului “Seara valorilor sucevene”, care va avea loc la data de 24.06.2024-inițiator Primarul municipiului Suceava

2. Proiect de hotărâre privind asocierea între Municipiul Suceava și SC Iulius Mall Suceava SRL pentru organizarea evenimentului “Hai la Târg de Sânziene-Suceava 2024” în incinta Iulius Mall Suceava, în perioada 22-25 iunie 2024- inițiator Primarul municipiului Suceava

Dl. Harșovschi- Bună dimineața, stimați colegi. Bine ați venit la ședința extraordinară convocată de îndată . Suntem prezenți un număr de 17 consilieri locali. Ședința este statutară. Avem două puncte pe ordine de zi. Ați primit-o și dumneavoastră. Votăm ordinea de zi. Am să fac... stați să mai între și dl Timoficiuc, suntem 18 acum. Întreb cine este împotriva ? Abțineri ? Nu este nimic. 18 voturi “pentru” ordinea de zi.

Dl.Primar- Da, este și domnul Arănescu lângă mine.

Dl.Arănescu- Bună ziua, da.

Dl.Primar-Dl.Arănescu votează “pentru”.

Dl.Jescu- votez „pentru”

Dl.Sfeclă- și eu votez “pentru”.

Dl.Haróvschi- Stimați colegi, dacă erați puțin atenți, eu am întrebat așa. Cine este împotriva ordinii de zi? Nu a fost nimeni. Cine se abține? Prin urmare, ceilalți sunt cu „pentru”. Mulțumesc.Primul punct de pe ordinea de zi.

1.Proiect de hotărâre privind aprobarea asocierii dintre Municipiul Suceava și Arhiepiscopia Sucevei și Rădăuților pentru organizarea proiectului “Seara valorilor sucevene”, care va avea loc la data de 24.06.2024-inițiator Primarul municipiului Suceava
Primul punct pe ora zi.

Domnul primar, aveți cuvântul.

Dl.Primar- da, bună dimineața domnilor consilieri locali, mulțumesc că ați dat curs invitației pentru această ședință de îndată. În primul rând, din cauza campaniei electorale, n-am mai pus pe ordinea de zi, când am aprobat proiectul pentru Zilele Sucevei, un eveniment pe care noi îl facem în ultimii trei ani de zile-“Seara valorilor sucevene”. Ca atare vă rog să fiți de acord că în colaborare cu Arhipiscopia Sucevei și Rădăuților să facem acest eveniment la restaurantul

Prestige, în data de 24 iunie, în ziua de Sânzienie, la ora 19, eveniment la care vă rog să participați și dumneavoastră. Avem invitate 150 de persoane, consieri locali, județeni, parlamentari, personalități ale orașului nostru. Deci vă rog să fiți de acord să aprobăm suma de 25.000 de lei pentru evenimentul "Seara valorilor sucevene". Mulțumesc!

DI. Harșovschi- Și noi vă mulțumim, domnul primar. Suntem 21 de colegi prezenți în momentul de față. Votul comisiilor este unul favorabil, dacă sunt discuții. Dacă nu s-a înscris nimeni, l-a luat cuvântul, cine este împotriva? Abțineri dacă sunt?

DI. Cușnir- Da, eu. Eu mă abțin.

D-na Buburuzan- mă abțin

DI. Harșovschi- se mai abține cineva? Dacă nu se mai abține cineva, prin urmare ceilalți sunt cu voturi "pentru". Avem 19 voturi „pentru” și două „abțineri”. Proiectul este aprobat.

2 . Proiect de hotărâre privind asocierea între Municipiul Suceava și SC Iulius Mall Suceava SRL pentru organizarea evenimentului "Hai la Târg de Sânziene-Suceava 2024" în incinta Iulius Mall Suceava, în perioada 22-25 iunie 2024- inițiator Primarul municipiului Suceava

DI. Harșovschi- Proiectul numărul 2, domnule primar, aveți cuvântul.

DI. Primar- Da, proiectul numărul 2 este legat tot de Zilele Sucevei ca să păstrăm spiritul Sânzienelor. Avem o solicitare de la Iulius Mall să facem împreună într-o asociere cu ei, un parteneriat pentru a organiza și acolo zilele orașului, deci în două locații în oraș, în zona centrală și la Iulius Mall. La Iulius Mall vor fi montate carusele pentru copii, jocuri pentru copii, o scenă de muzică populară și sigur că acolo se pot face și mici tradiționali la cărbune. Aici în centru, așa cum se știe, de câțiva ani de zile doar la rulote. Eu zic că facem un lucru civilizat, iar cei care vor să mănânce mici cu gust de cărbune pot să meargă la Iulius Mall. Deci, tocmai în acest sens de a păstra spiritul sărbătorilor de Sânziene, când lumea mergea, să se dea în carusele, în "iujuri", cum era pe vremuri, avem multe solicitări în acest sens din partea sucevenilor, am venit în fața dumneavoastră pentru a aproba un buget de 100.000 lei în asociere cu Iulius Mall, acolo va fi montată o scenă, unde vor fi spectacole, timp de trei zile și așa cum am spus alte mijloace de relaxare pentru suceveni. Mulțumesc!

DI. Harșovschi- Vă mulțumim! Votul comisiei este unul favorabil. Vă rog, discuții! Dan Cușnir, vă rog!

DI. Cușnir- Domnule primar, știți foarte bine ce datorie are primăria Sucevei. Chiar credeți că este atât de necesar și este oportun să se cheltuie încă 100.000 de lei, 20.000 de euro pentru, îi spunem de-a dreptul, pentru un bâlci...

DI. Primar- da, pentru un bâlci, Nu-i bâlci, îi bâlci în sensul bun al cuvântului, da.

DI. Cușnir- Așa se numește. E un eveniment privat. Să-și facă Iulius Mall ce vor ei acolo. O sută de mii de lei din bani publici pentru ce? Pentru niște mici pe cărbuni?

DI. Primar- Nu, era vorba de..., eu știu, instalații de relaxare pentru copiii, în primul rând, asta am spus. Nu e vorba de mici, e vorba de acele carusele, că acelea sunt atracția acestui bâlci cum spuneți dumneavoastră.

DI. Cușnir- Caruselele nu sunt gratuite, părinții copiilor plătesc pentru alea.

DI. Primar- E punctul dumneavoastră de vedere. Eu spun în felul următor, tot o învățăm cu datoria primăriei. Primăria are datorii normale. Are la ora actuală 7 milioane de euro datorii dintr-un buget de 100 milioane care le execută anual. Hai să nu exagerăm. Toate primăriile au datorii. Deci nu avem datorii exagerate. A trecut campania electorală, haideți să spunem lucrurile așa cum sunt ele. Cu atât mai mult nu cred că 10.000 de euro în sus sau în jos dezechilibrează sau

echilibrează bugetul primăriei. An de an, așa cum se știe, am făcut aceste manifestări la Iulius Mall. Facem așa cum am spus, sigur că dumneavoastră luați ce vă place din context. Am spus că da, au venit în centru să facă mici pe cărbuni și am spus că nu sunt de acord cu grătare cu cărbuni în centru. Cei care vor, să meargă în zona Iulius Mall, dacă țin la această tradiție, iar în zona centrală facem cu mijloace civilizate, cu...mă rog, instalații moderne, dacă vreți dumneavoastră de făcut, eu știu, gustări și așa mai departe. Dar să nu scoatem din context. E o sumă, spun eu, comunele de lângă noi, dacă luăm comunele de lângă noi și fără să dau nume aici, cheltuiem mai mult decât noi la zilele comunei sau la zilele localității lor. Deci noi 500 și cu astea 600 de mii nu cheltuim atât de mult pentru un municipiu reședință de județ. Mulțumesc!

DI. Cușnir- domnule primar, trebuie să vă aduc aminte că ați refuzat să duceți la îndeplinire o solicitare a consilierilor locali PSD de a construi pentru cei care joacă șah și table în parcul din Areni, pe Zamca, în Burdujeni, ați refuzat să li se construiască, să li se amenajeze niște mese acoperite din lemn, pe motiv că nu sunt bani la buget.

DI.Primar- nu am spus asta niciodată. Domnule Cușnir, ați câștigat primăria cât mai este, un pic și le montați dumneavoastră. Asta poate fi făcut de către domeniul public, nu e vorba de bani aici.

DI. Cușnir- Domeniul public la cine-i? Dumneavoastră și cu viceprimarul.

DI.Primar- Mulțumesc, domnule Cușnir. Mulțumesc, o zi bună.

DI.Harșovschi- Haideți să ne apropiem din final. Mulțumesc, domnul Buceac, vă rog.

DI.Buceac- Domnule primar, abordarea dumneavoastră este greșită total. Și vă spun și de ce. Ați menționat mai devreme legat de faptul că sunt comune care au sume mai mari decât municipiul Suceava, însă acele comune organizează pe cont propriu, fără a avea un parteneriat, cu un... cu o firmă care are destul de mulți bani. Investiția aceasta de 20.000 de euro poate dumneavoastră vi se pare mică. Însă, persoanele care merg acolo, la acest bâlci, la această zonă, sunt și clienți pentru cei de la Iulius Mall. Practic le aduc venituri. Să știți că am mers în fiecare an cât am putut cu copilașii acolo la mall și să știți că nu a fost cine știe ce tare mare...chestie, tare spectaculoasă. Mai ales aceste spectacole care sunt date acolo pentru copii sunt total neatractive. Deci în fața scenei erau 20-30 de oameni. Pentru că cei mici care merg acolo la aceste tiribombe, mașinuțe, etc., nu sunt pasionați de muzică populară. Trebuie să fie programe făcute pentru copii. Nu sunt făcute astfel de programe.

DI.Primar- avem programe făcute pentru copii în zona centrală. Eu v-aș ruga, domnule consilier, eu v-aș ruga ca duminică seară să mergem împreună amândoi pe la ora 20.00, 19.00 până acolo la Iulius Mall. Nu câștigă Iulius Mall, hai ca să fim realiști, Iulius Mall ne pune parcare la dispoziție. Mai câștigă o seaamă de agenți economici din domeniul Horeca. Haideți să le dăm o șansă să mai trăiască și ei. Știți deviza mea. Toată lumea să trăiască. Hai să-i dăm o oportunitate. Ei așteaptă de mult acest eveniment. Mulțumesc!

DI. Buciac- Ba câștigă pentru că acești oameni care merg acolo, automat vor intra și în mall pentru diferite produse, pentru alte chestii, automat aducând venituri. Noi facem o investiție 20.000 de lei, însă ei ...

DI.Primar- chiar nu aveți dreptate, hai să vedem câți bani ne plătește pe an Iulius Mall la Primăria municipiului Suceava. Astea-s așa ca să ne aflăm în treabă. Dacă punem în balanță ce bani plătesc pentru...taxe și impozite locale, nu-i chiar așa. Ideea dumneavoastră de a da în cap la agenții economici..., eu nu-s de acord, nu-s de acord cu acest lucru.

DI.Buciac- este vorba de faptul că este incorectitudine în ceea ce înseamnă contribuția fiecăruia. Ei alocă parcare, noi alocăm banii.

DI.Harșovschi- hai să ne apropiem de final.

DI.Primar- ei alocă parcare, alocă curentul electric, alocă celelalte utilități.

Dl.Buciac- în fine, se pare că nu se poate discuta cu dumneavoastră și nu are nimeni voie să-și pună părerea, pentru că tot timpul veniți peste. Așa ați făcut tot timpul. Mulțumesc!

Dl.Harșovschi- Mulțumesc, dacă mai sunt alte persoane care nu au luat cuvântul.

Dl.Cușnir- Eu mai aveam o întrebare pentru domnul primar. Cine va fi furnizorul acelor aparate pentru copii, a bălciului ?

Dl.Primar- dar credeți că asta e problema mea, domnule? Habar n-am, domnule Cușnir. Nu știu. Cine are o instalație de asemenea natură, care trebuie să fie lucrul cel mai important, trebuie să îndeplinească toate autorizațiile, inclusiv de la ISU. Deci este o problemă serioasă. Nu se poate să pui orice instalație acolo. Nu este problema mea.

Dl.Cușnir- De vreme ce ați pus acest punct pe ordinea de zi, eu mă gândesc că deja știți cine este furnizorul, nu?

Dl.Primar- chiar nu știu. Chiar nu știu și chiar nu mă interesează. Cei care îndeplinesc condițiile. Cei care îndeplinesc condițiile și nu e simplu. Trebuie să aibă autorizație de la ISU, de la Sanepid și așa mai departe.

Dl.Cușnir- eu vreau să mai întreb pentru că trebuie să discutăm.

Dl.Harșovschi- deja ați avut trei minute și.

Dl. Cușnir-domnule primar cum puteți spune că nu știți cine, dar în schimb știți prețul.Cum ați ajuns la suma de 100.000 lei ? Deci acești bani merg în primul rând la scenă, o scenă care stă acolo trei zile, la interpreții de muzică populară și alte taxe ce mai avem de plătit noi acolo.Deci nici într-un caz nu plătim noi „iujurile”, ca să fie treaba clară. Mulțumesc frumos!

Dl.Harșovschi- Mulțumim, stimați colegi. Cine este împotriva acestui proiect ?

Dl.Cușnir- eu sunt împotriva.

Dl.Buciac- și eu sunt împotriva.

Dl.Harșovschi- două voturi împotriva.

D-na Paiu- abținere.

D-na Buburuzan- abținere

D-na Fuior- abținere.

Dl. Harșovschi- deci două voturi împotriva, trei abțineri , din 21 de voturi, proiectul a fost aprobat.Vă mulțumim pentru prezență și declarăm ședința închisă.

Dl. Primar- Vă mulțumesc și vă așteptăm la zilele orașului, în ziua de sânzienă și la Seara valorilor sucevene, duminică seară la ora 19. O să primiți invitație la Prestige, la Ballroom, acolo în zona Metro. Mulțumesc mult!

**PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ
LUCIAN HARȘOVSCHI**

**SECRETAR GENERAL AL MUNICIPIULUI
JR. IOAN CIUTAC**

**Întocmit,
Delia Romega**

Delia Romega